

## Los buenos españoles de Méjico felicitan al CAUDILLO

Madrid.— Un grupo de españoles de Tampico (Méjico), ha dirigido al Caudillo el siguiente telegrama:

“Los auténticos españoles nacionalistas, de principios metaeminentemente franquistas, radicados en este digno Méjico, con motivo de la bella tradición cristológica del Abó Nuevo, nos honramos en felicitar sinceramente vuestro recto patriotismo gubernamental español cien por cien, haciendo fervientes votos por vuestra ventura personal e igualmente por la de sus dignos colaboradores civiles y militares, nobles hijos de España. Renovamos nuestra inquebrantable adhesión y nos sumamos dignamente a nuestra auténtica Patria, España soberana, libre, independiente, congregados fraternalmente al empuje de la glorificada bandera rojigualda, colocados firmemente en torno a nuestro patriótico Gobierno, consagrado a la estructura floreciente de resurgimiento glorioso del pueblo español, tradicionalmente católico.—Dios guarde su vida con felicidad, muchos años, tranquilamente.—Siempre españoles”.

## EL SALIENTE ALEMÁN DE BASTOGNE HA SIDO dividido en dos partes por las tropas aliadas

### En la alta Alsacia los germanos conquistaron varias localidades capturando numerosos prisioneros

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

“En el flanco septentrional del saliente de las Ardenas las fuerzas aliadas han limpiado la orilla occidental del río Salm hasta Salmchateau, en dirección Sur.

Más al Oeste, nuestras unidades siguieron de cerca los movimientos del enemigo en retirada. Hodister ha sido conquistado y nuestras patrullas operan cerca de la carretera Laroche-Marche. Al Sur de Marche, hemos cruzado el río Homme. La resistencia enemiga ha sido ligera, pero hemos tropezado con muchos campos de minas.

En el flanco meridional del saliente, Tillet se halla en nuestras manos después de dura lucha. En el sector boscoso situado al Oeste de dicha localidad, nuestras tropas han ganado terreno en una extensión de un kilómetro, aproximadamente.

Nuestras fuerzas se han visto obligadas a abandonar Flamierge. Nuestras unidades han alcanzado puntos situados 7 kilómetros al Norte de Bastogne y han tomado Recogne. Al Sur y al Este de Bastogne, nuestras fuerzas han limpiado Villers-la-Bonne-Bau y

Hárlango. Más al Este, hemos tomado Berle y nuestras unidades se hallan dos kilómetros al norte de dicha localidad. Estamos en posesión de un terreno de altura situado 3 kilómetros al Suroeste de Wiltz.

Al Suroeste de Saarbrücken avanzamos más de 200 yardas contra una resistencia moderada y penetramos en Oettingen. También hemos ganado terreno al Este de la cuña enemiga en los bajos Vosgos, donde nuestras tropas han ocupado Obermuhlphal. En el valle del Rhin, al Norte del bosque de Hagenau, continúa la lucha en Hatten, donde fué detenido y rechazado un poderoso empuje enemigo el martes pasado.

### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Para sostener aún mejor los flancos profundos de nuestro recodo del frente de las Ardenas, la parte del frente del saliente más allá del Ourthe, hacia el Oeste, ha sido replegada hacia atrás sin que nuestras tropas fueran inquietadas por el enemigo. La ciudad de Saint Hubert ha sido evacuada. Las divisiones inglesas en este sector

siguen nuestros movimientos muy lentamente.

En el sector de Bastogne, la situación del frente no ha cambiado mucho, a pesar de la presión continua del enemigo.

En Lorena, nuestras tropas han conlido de Rohrbach, que había sido

(Continúa en tercera página)

Jefatura provincial del Movimiento

## A TODOS LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION

### Cuantos se hallen parados, recibirán la cartilla de racionamiento gratuito

Noticiosa esta Jefatura del paro existente en este ramo del trabajo, debido a las nevadas y al temporal de frío, hace público, para conocimiento de los obreros de dicho ramo, que se encuentren parados, que pueden pasarse, para dar sus nombres, en el Sindicato de la Construcción, tras lo cual les será facilitada por la Falange la cartilla de racionamiento gratuito mientras dure tal situación de paro.

La U. R. S. S. quiere anexionarse todos los antiguos territorios del imperio de los zares

### Para ello labora con la mayor brutalidad

Lisboa.— Correia Marqués, en el periódico “A Voz”, califica de mascarada vergonzosa, como jamás se presentó en el escenario de la política internacional de Europa, la entrega “por lo menos de la mitad del continente a los cosacos”. Esto sólo es posible por consentir el Occidente, por falta de medios o negligencia, la expansión de estos cosacos por Europa. Rusia continúa en su característica política que tiende a anexionar a la Unión Soviética todos los antiguos territorios del imperio de los zares. Para ello labora con la mayor brutalidad, aniquilando lo mejor de los pueblos sojuzgados, matándolos o deportándolos a Siberia.

Pero también con respecto a Grecia, Rumania, Yugoslavia y Francia da la Unión Soviética a las potencias de ocupación una lección. Los reyes de Grecia y Yugoslavia son sacrificados, el de Rumania, es conservado, y en Francia, que pertenece al hemisferio cultural occidental, son asesinados escritores y periodistas que habían sido antisoviéticos.

El punto culminante lo forma sin embargo el reconocimiento del Gobierno provisional de Lublin. Si las potencias aliadas creen que las fieras—con ello se refiere “A Voz” a los soviets—quedan satisfechas con estas primeras concesiones de una política de temor, se equivocan. De estas concesiones sacará la Unión Soviética, en opinión del periódico, sólo nuevas fuerzas para exigir más víctimas y nuevas concesiones comprometedoras de sus aliados.—Efe.

## AYER TOMO POSESION EL NUEVO AYUNTAMIENTO DE BURGOS

### La solemne ceremonia fué presidida por el teniente general Yagüe y el gobernador civil de la provincia

### Interesantes discursos del capitán general, primera autoridad civil y alcaldes saliente y entrante

Con gran solemnidad se verificó a mediodía de ayer la toma de posesión del nuevo Ayuntamiento de Burgos.

Para dicho acto se engalanó la escalinata de honor del Palacio Municipal, situándose en el zaguán del edificio los maceros de la Corporación, en traje de gran gala y en el rellano de la planta principal los clarinetos, encargados de rendir los honores a las autoridades que habían de asistir a la ceremonia.

### LEGAN EL GOBERNADOR CIVIL Y EL CAPITAN GENERAL DE LA REGION

Poco después de las once y media comenzaron a llegar a la Casa Consistorial los capitulares salientes y entrantes de la Corporación, que, precedidos por el alcalde accidental, señor Díaz Reig y nuevo alcalde, señor Quintana, recibieron posteriormente al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Yllera y García Lago.

A las doce en punto, hizo su entrada en el Ayuntamiento el capitán general de la región, hijo adoptivo de Burgos, teniente general Yagüe, siendo recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en unión de los antiguos y nuevos capitulares.

### COMIENZA LA SESION

Tras los saludos de rigor, en la sala de Jueces, pasaron todos los reunidos al salón de sesiones.

Antes de entrar en éste el jefe provincial dió las gracias a la Corporación saliente por la propuesta hecha para que le sea entregada la Medalla de Oro de la ciudad.

Seguidamente dió comienzo la sesión. Ocupó la presidencia el glorioso teniente general Yagüe, hijo adoptivo de la ciudad y capitán general de la región, a cuya derecha figuraba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.



Don Carlos Quintana Palacios, nuevo alcalde de Burgos (Foto Santos Yubero)

Abierta la sesión, el secretario del Ayuntamiento, don Juan José Fernández Villa, dió lectura a la convocatoria, así como al oficio del Gobierno civil por el cual se dispone el cese de los concejales don Florentino Díaz Reig, don José Molner Martínez, don

Isidoro Bedoya del Río, don Francisco López-Gil Parreño, don Teodoro García Cuiñado, don Pedro Revilla Martínez, don Jorge Mijangos, don Rafael Ortega Mur, don Antonio Gil Fournier, don José Ramón de Pablo Ibañez y don Luis Pérez Miñón, que ocupaban los escaños de la derecha del estrado presidencial.

Seguidamente leyó asimismo el oficio de nombramiento de los nuevos capitulares—que se hallaban en los escaños del lado izquierdo—y que son los siguientes: alcalde, don Carlos Quintana Palacios; concejales, don Juan Antonio López Arroyo, don Antonio López Monis, don Pedro Izquierdo Ruiz, don Juan José Giménez Izquierdo, don Moisés Arroyo Arroyo, don Claudio Manrique del Río, don Valentín Ro-

(Pasa a cuarta página)

## “La batalla de las Filipinas entra en una fase decisiva”

### A 150 KILOMETROS DE MANILA SE HALLAN LOS NORTEAMERICANOS

Tokio.—La batalla de las Filipinas ha entrado en una fase decisiva, ha dicho la Radio de Tokio.

Fuerzas de reconocimiento de la aviación japonesa—añade—han podido comprobar que las principales fuerzas del adversario se encuentran en

aguas al Oeste de Lingayen, sin poder avanzar. Lo mismo se puede decir de una segunda formación que está detenida sin poder avanzar hacia el Norte a causa de los fatuos ataques de la aviación japonesa. Un tercer grupo de la flota adversaria se encuentra al Oeste de la isla de Panay. Los ataques de los aviones japoneses la impiden, igualmente, maniobrar y empujar en dirección Norte.

Se ha podido comprobar que la cabeza de puente norteamericana continúa sin ensancharse al tercer día del desembarco. Las tropas desembarcadas se encuentran continuamente bajo el fuego de las baterías japonesas y una formación de tropas norteamericanas que intentó desembarcar en otro lugar fué destruida.—Efe.

### INTENSOS ATAQUES AEREOS NORTEAMERICANOS

Frente de Luzón.—Los ataques aéreos norteamericanos han abarcado hasta la región de Bauio, en dirección Norte, donde los japoneses tienen instalado un centro militar. También han sido bombardeadas las ciudades de San Fernando, en la costa occidental y Rosario, situada unos cuantos kilómetros tierra adentro.

Centenares de vehículos han quedado destruidos, lo que, junto con la destrucción de los puentes origina embotellamientos que entorpecen los movimientos millares de los nipones, en su intento desesperado para llevar refuerzos hacia el Norte, con objeto de hacer frente a las fuerzas del general Mac Arthur.

### LOS FILIPINOS RECIBEN CON ENTUSIASMO A LOS NORTEAMERICANOS

Lingayen.—El pueblo filipino ha

(Pasa a tercera página)

## Prosiguen las tareas del IV Consejo del Frente de Juventudes

### Pilar Primo de Rivera visitó la Academia de Mandos

### El asesor nacional de Sanidad pronunció una brillante conferencia

Madrid.—Como en días anteriores y bajo la presidencia del delegado nacional, camarada Eloja, se reunió el pleno del Consejo nacional del S. E. U. y del Frente de Juventudes, a las diez de la mañana.

Las provincias de Zamora y Sevilla expusieron ante el Consejo la labor que habían realizado en el año 1944. Una vez terminado el informe de los delegados provinciales, se suspendió el pleno.

A las 12.15 llegó a la Academia de Mandos de instructores “José Antonio” la delegada nacional de la Sección Femenina camarada Pilar Primo de Rivera, que viene a tratar en el Consejo de la situación de la S. F. dentro del Frente de Juventudes. Aprovechan-

do esta circunstancia, el delegado nacional, camarada Eloja, le hizo entrega de un cuadro de José Antonio, realizado por Crispín en 1936. Pilar Primo de Rivera agradeció el regalo al camarada Eloja.

### LA SESION DE ESTA TARDE

Madrid.—En la Academia de Mandos “José Antonio” ha pronunciado esta tarde una brillante conferencia el asesor nacional de Sanidad del Frente de Juventudes, doctor Jesús Hernández Cabezas, sobre el tema “Medicina de la juventud”.

Fué felicitado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, que presidió el acto, y el cual prometió tomar con el mayor interés la iniciativa expuesta por el orador de un Congreso nacional de Medicina de la Juventud.—Cifra.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

### Familias numerosas

Orden de 29 de Diciembre de 1944 por la que se proroga el plazo para renovacion de títulos de beneficiarios de familia numerosa

1.º El plazo para solicitar la renovacion de los títulos de beneficiarios de familia numerosa expedidos para el año 1944, al objeto de que sigan surtiendo efectos durante el año 1945, se proroga hasta el 31 de Marzo próximo.

El procedimiento a seguir será el establecido en la Orden de este Ministerio de 24 de Septiembre último (Boletín Oficial del Estado de 22 de Octubre).

2.º La prórroga para solicitar la renovacion no significa que se prorrogue la validez del título, la cual expira conforme a la legislación vigente, en 31 del mes en curso, sin perjuicio de que vuelva a cobrar validez cuando conforme al apartado anterior se expida la prórroga del mismo para 1945.

3.º Los incrementos en el régimen de subsidios familiares concedidos en el año 1944 a los beneficiarios de familia numerosa, seguirán en vigor y sin sufrir alteracion hasta el 31 de Marzo próximo, debiendo los cabezas de familia numerosa, antes del 2 de Abril del siguiente, presentar en los organismos que correspondan la prórroga del título de beneficiario para el año 1945, bien entendido que de no realizarlo, en analogia con lo dispuesto en el artículo 80 del Reglamento de 20 de Octubre de 1938, para ejecución de la Ley de Subsidios familiares de 18 de Julio anterior, se les descontará de las sucesivas entregas los incrementos percibidos del 1 de Enero a 31 de Marzo, sin perjuicio de la obligacion de restituirlos si dicho descuento no fuera posible.

Solicitudes para obtener el título de beneficiario de familia numerosa

En virtud de las disposiciones vigentes sobre la materia, en todo momento, sin fijacion de plazo, se puede presentar en la Delegacion de Trabajo el expediente-solicitud en la forma que determina el Reglamento para aplicacion de la Ley de Protección de Familias numerosas de 31 de Marzo de 1944 (B. O. del Estado de 10 de Abril siguiente).

## BIBLIOGRAFIA

COLECCION NUESTROS SANTOS, por M. Ferrer Maluquer. Ilustraciones de Longoria.—Editorial Vicente Ferrer, Barcelona.—Ptas. 0,50.

21 de Diciembre.—Santo Tomás Apóstol, compañero inseparable del Maestro, testigo fiel de sus milagros, a quien profesaba un hondo e indestructible amor, cuya inquietud y celo espiritual hicieron arrancar de sus labios aquellas inolvidables palabras: Yo soy el Camino, la Verdad y la Vida y nadie irá a mi Padre sino por Mi.

25 de Diciembre.—Natividad de Nuestro S. J.—El Verbo se hizo carne... Era Dios mismo que, rompiendo las tinieblas del mundo, inundaba con su propia Luz la sima pecadora de la humanidad doliente, muriendo por ella, redimiéndola y dándole un camino de salvacion al ofrecerle como Mediador su propio Unigénito.

28 de Diciembre.—Los Santos Inocentes.—Victimas de la barbarie y la soberbia de un tirano, fueron estos mártires, en plena inocencia y pleno candor, muertos por Cristo mismo, en aquellos sublimes días de su natalicio, cuando el mismo cielo, abriéndose de par en par, tuvo que dar entrada a tantos Angeles gloriosos.

1 de Enero.—Circuncision del Señor.—Este raro misterio, proclamado por la Iglesia, es el gran misterio de la humillacion. El Salvador, sometido a la Ley Antigua para ser igual que todos los humanos a quienes vino a salvar, en el anticipo de su propia ofrenda, como manso Cordero, en el ara sacrosanta del Calvario.

6 de Enero.—Adoracion de los Reyes Magos.—Los Magos acudieron a Belén. Aquella estrella, simbolo del hombre, del Verbo encarnado, les precedió hasta dar con el Mesías, Rey de Reyes, a quien rindieron el magico tributo de una sublime adoracion, ofreciéndole a sus pies el Oro de la Sabiduria, el incienso espiritual de sus almas santificadas y la Mirra, amarga y aromada a la vez, presagio humano del sacrificio del Verbo.

## Pregón de la falange

### Información sindical

#### VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Esta Vicesecretaria procederá, a partir del día (15) próximo, a la distribución contra vale sindical de una pequeña remesa de clavazón, recibida en los almacenes de Sobrinos de Valentín Marcos.

Se advierte a todos los posibles interesados, que las solicitudes y certificados que tengan presentados con anterioridad a esta fecha, quedan anulados, por lo que será necesario presentar nuevo escrito de solicitudes, conforme a las instrucciones dictadas sobre el particular.

Las medidas del clavazón que se distribuirá son: 11,27; 13,35; 14,40; 20,100; 21,110; 22,130; 22,120; 23,140; 24,150; 24,160; 25,170; 26,180; 26,200; 16,30; 17,35; y 18,40;

## Diputación provincial

### Subvenciones del Ministerio de Educación a las cantinas Escolares

El Sr. Presidente ha recibido del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional el telegrama siguiente:

"Complázcome participarle que acabo firmar orden concediendo subvención por cantinas escolares, 500 pesetas comedores Guardería Infantil y 1.000 pesetas cantinas escuelas barriadas." Salúdole.

## FALLO del Concurso de Belenes organizado por el Frente de Juventudes

El Jurado calificador del Concurso de Belenes organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes con motivo de las Fiestas navideñas, después de haber visitado los nacimientos presentados al Concurso ha acordado pronunciar el siguiente fallo:

1.º Adjudicar el primer premio al mejor Belén presentado por una entidad, al instalado por las Hermanitas de Ancianos Desamparados.

2.º Adjudicar el primer premio ofrecido al mejor Belén familiar al presentado por el niño Carlos García Villarreal Andujar, su domicilio General Moia 1 3.º

3.º Conceder dos accesit a los Belenes presentados por la entidad Prisión Central y al particular presentado por Rafael Dorao Arnáiz, en su domicilio Avellanós, 7.

El Frente de Juventudes hace público su agradecimiento a las entidades y particulares mencionados, así como a cuantos otros se han presentado a concurso por su entusiasmo, acierto y gusto artístico demostrado en costumbre tan tradicional y cristiana.

### ¡TRABAJADOR!

Por penuria económica no retrases la constitución de tu hogar. Los Préstamos Nupciales te facilitarán su formación.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO EN ESTA CAPITAL CUYA DISTRIBUCION COMENZARA EL PROXIMO DIA 16 DE LOS CORRIENTES FINALIZANDO EL DIA 24

### Racionamiento de adultos

Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,30 ptas. ración, contra tira de cupones núm. II de la semana 3.

Azúcar negra, 200 gramos por persona, al precio de 0,70 ptas. ración, contra tira de cupones número V de la semana 3.

Garbanzos, 250 gramos por persona, al precio de 0,80 ptas. ración, contra media tira de cupones número III de la semana 3.

Harina, 200 gramos por persona, al precio de 0,70 ptas. ración, contra corte de cupón núm. I del pliego de varios.

Arroz, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 ptas. ración, contra media tira de cupones núm. III de la semana 3.

Patatas, 2 kilos por persona, al precio de 1,55 ptas. ración, contra tira de cupones núm. IV de la semana 3.

### Racionamiento infantil

Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,30 ptas. ración, contra tira de cupones número II de la semana 3.

Azúcar negra, 500 gramos por persona, al precio de 1,75 ptas. ración, contra tira de cupones número V de la semana 3.

Pasta para sopa, 250 gramos por persona, al precio de 0,95 ptas. ración, contra media tira de cupones número IV de la semana 3.

Harina, 3 kilos por persona, al pre-

cio de 10,05 ptas. ración, contra corte de la tira número I de la semana 1, 2, 3 y 4, para las cartillas inscrites en este artículo.

Patatas, 2 kilos por persona, al precio de 1,55 ptas. ración, contra la otra media tira de cupones número IV de la semana número 3.

NOTA.—Los industriales detallistas del ramo de ultramarinos, presentarán hoy, viernes, día 12 y horas de cuatro a seis de la tarde, declaración de la cantidad de patata necesaria para el abastecimiento de sus clientes.

### OFICIO-CIRCULAR NUMERO 719

En el día que al final se señala y en las horas de oficina de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, presentarán en esta Delegación Provincial el Censo de racionamiento del primer semestre de 1945 tanto de adultos como infantil, correspondiente a los clientes inscritos hasta la fecha, para el suministro, en su establecimiento. Juntamente con ellos entregarán los boletines de inscripción, todo ello con arreglo a las siguientes normas:

Los censos se presentarán por duplicado escritos a máquina o a tinta debidamente firmados y sellados. En cada hoja de censo o pliego se hará la oportuna DILIGENCIA, es decir, se pondrán los números de clientes que no se han cubierto, y que se darán a las nuevas altas o clientes que por diversas causas se inscriban posteriormente, y que se reflejarán en el apéndice o apéndices hasta quedar completado el censo. Serán rechazados los mismos a los cuales les falte alguno de los datos que el encasillado exige o bien no tengan letra legible.

Los boletines de inscripción se ordenarán por riguroso número de cliente y en tantos grupos como de hojas o pliegos se componga el total del censo, cuando el número de clientes exceda de 300.

Todos aquellos establecimientos que no efectúen la presentación el día señalado serán sancionados por mi Autoridad.

Día 12, tiendas números 1 al 30.  
Día 13, tiendas números 31 al 60.  
Día 15, tiendas números 61 al 90.  
Día 16, tiendas números 91 al 121 y Economatos no preferentes.  
Día 17, todas las panaderías.

### ¡TRABAJADORES!

Puntualmente y sin molestos desplazamientos podéis cobrar el Subsidio Familiar junto con el salario, si vuestro patrono solicita el Pago Autorizado en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

### De Cine

## Wallace Beery

Reaparece uno de los astros más admirados de la pantalla en una soberbia producción Metro de la presente temporada.

"El Tigre de Arizona" fue la última película de Wallace Beery, hace pues tres años que de el formidable actor no nos viene ninguna nueva creación. Para actor de tan puras esencias cinematográficas ha producido la Metro una película cinematográfica cien por cien.

"Puño de Hierro" que tiene el desierto por escenario es un film todo acción, la intriga interesante del principio al fin, se sigue con apasionamiento viendo al hombre rudo todo corazón conseguir todas las victorias y triunfos sobre los malhechores y prevaricadores de la ley.

Wallace Beery hace una portentosa creación, su arte lleno de humanidad produce asombro en las multitudes y acrecientan aún más de lo que estaba su fama de Astro de primerísima magnitud.

Película de la Metro catalogada entre las primeras, aún no ha sido dada a conocer al público de Madrid, pero la crítica de Bilbao nos asegura que citamos un film de merecimientos extraordinarios que hace honor a su firma.

## Diario de Burgos APARTADO 44

# GUIA PROFESIONAL

**F. URRACA**  
OCULISTA  
DEL HOSPITAL DE BARRANTES  
Y DE LA CRUZ ROJA  
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

**S. ARIAS**  
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5  
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos  
Teléfono, 2218

**Luis de la Cuesta**  
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA  
Pulmón y Corazón.—RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

**ARTURO GIL**  
Aparato Respiratorio y Corazón  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)  
Teléfono, 2310

**ANTONIA CASTILLO**  
MEDICO  
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer  
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5  
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro  
Teléfono, 1701. Burgos

**VELASCO**  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Santander, 18. Teléfono 1533

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
Plaza José Antonio, 9º Tel. 1304

**G. RICA CAMARA**  
Partos, enfermedades de la mujer  
DIATERMIA  
Del Hospital Clínico de Barcelona  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Madrid, 3, 2.º izquierda

**CLINICA DENTAL**  
DOMINGO BARREIRO  
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7  
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 5  
Puebla, 2.—Teléfono 2231

**DR. MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS  
Onda corta  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1530

**D. Vicente Beato**  
Maternológico del Instituto Provincial de Higiene  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Onda corta.—Diatermia  
Consulta: desde las 12  
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

**Antonio Alberdi**  
MEDICINA GENERAL — NIÑOS  
San Juan 63, 2.º — Telf. 1414  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, Corazón y Nutrición  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Espolón, 32.—Teléfono 1912

**Luis Pérez Fadón**  
Aparato digestivo  
RAYOS X.—ANÁLISIS CLINICOS  
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5  
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º  
Teléfono, 2370

Laboratorio de análisis clínicos  
**Vicente Vallejo**  
QUIMICO: José S. de la Cruz  
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

**José Martín Pardo**  
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON  
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5  
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2406

**Jose Carazo**  
Partos y enfermedades de la mujer  
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Héroes del Alcázar, n.º 2  
Teléfono, 1591

**Clodoaldo Padilla**  
Partos y enfermedades de la mujer  
Onda corta.—Diatermia  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5  
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

**Ricardo Cueva**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7  
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

**HERNAEZ MOLINER**  
ESPECIALISTA NIÑOS  
Procedente Casa Salud Valdecilla  
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media  
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

**MEDICO DENTISTA**  
**B. Aragiés González**  
RAYOS X  
Consulta: de 10 a 1  
Madrid, 9, segundo, derecha

**V. Ojeda Carcedo**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1687

**José María Rodríguez Orive**  
ODONTOLOGO  
Consulta, de nueve a una  
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Telf. 2591

**Sanatorio**  
N.º SRA. DE LA BLANCA  
Cirugía y Especialidades  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López  
Pisones, 33.—Teléfono 2329

# "La batalla de las Filipinas entra en una fase decisiva" Los aliados rompen el saliente de Bastogne

(Viene de primera página)

recibido con enorme entusiasmo a las fuerzas liberadoras de los Estados Unidos, acudiendo en masa a las cabezas de playa, con banderas y regalos, dando vivas de entusiasmo, comulca un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Añade que sólo seis horas después de haber desembarcado una de las divisiones encontró alguna resistencia, pronto quedó eliminado lo que resultó ser un grupo de once "pacos" japoneses.

No se han encontrado defensas importantes en ninguna parte. A lo sumo alambradas de una sola línea fáciles de destruir, y unos cuantos fortines rudimentarios.—Efe.

UNA DIVISION NORTEAMERICANA REALIZA UNA PENETRACION DE 15 KMS. :—:—:

Lingayen.—Una división norteamericana ha realizado ya una penetración de 16 kilómetros tierra adentro, marchando en cabeza de las fuerzas

de desembarco que profundizan y ensanchan las cuatro cabezas de playa, ya totalmente consolidadas y enlazadas, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Las cuatro poblaciones importantes ya liberadas, dos de las cuales, Lingayen y Dagupan, cuentan con más de 30.000 habitantes cada una, están en la carretera que conduce a Manila, Dagupan, Magaldan y San Fabian, tienen también un ferrocarril de vía estrecha hasta la capital de la isla.

Ninguna de estas poblaciones es puerto de mar, salvo para embarcaciones de escaso calado. El puerto principal en el golfo de Lingayen es San Fernando, 56 kilómetros más al Norte.

El campo de aterrizaje de Lingayen está ya siendo ampliado a fin de que pueda servir de base no sólo a los aviones de caza sino a los bombarderos medios.—Efe.

## A 150 Km. DE MANILA

Londres.—Radio Nueva York dice que las tropas norteamericanas se encuentran ahora a menos de 150 kilómetros de Manila, capital de Filipinas. Agrega que se han observado que importantes fuerzas japonesas se dirigen desde Manila hacia el Norte, para hacer frente a las fuerzas desembarcadas.—Efe.

## GUION UNIVERSIDAD OBRERA

**B**AJO el signo de la Unidad, el Frente de Juventudes viene laborando, en su Consejo nacional, por un porvenir más glorioso, de grandeza y de prosperidad para España, a través de las rutas del servicio y de la fe. Mas, al propio tiempo, esa juventud cuyo vigor espiritual y cuya madurez política se condensan en realidades prácticas a lo ancho del suelo español, está llamada a cimentar los jalones de ese futuro esplendoroso, caminando además por rumbos de redención.

Y he aquí que es el frente de Juventudes en su posición de vanguardia del pueblo español, el que, ahora, cuajando en realidad los anhelos dogmáticos de la Falange, propugna en sus sesiones de trabajo por la creación de la Universidad obrera.

Es el eje de nuestra Revolución la progresiva implantación de la justicia social que a todos alcance con su signo redentor y que a todos, también afecte, en su ansia de elevar el nivel de vida de los españoles. Y, por eso, el que la Universidad obrera sea más que un ideal lírico, el que esa Universidad se convierta en realidad y viva nutriéndose de los camaradas juveniles para los cuales estaban antes vedados multitud de caminos por pertenecer a una clase económicamente débil, no es una utopía, sino que se convierte en fruto palmario de una concepción más justa de la vida, de los principios cristianos que constituyen la savia de nuestro Estado.

La Falange, el S.E.U., el Frente de Juventudes, izan el pabellón nobilísimo de la redención de España y sirven esta misión histórica con fe y con tesón. Pero su obra representa ahora la semilla depositada para que generaciones nuevas asombren al Mundo con su catolicidad y su fervor místico, con su voluntad de servicio a España y su constante culto al ideal que ésta representa, con el alma puesta en el ara de la Patria y con el cerebro enriquecido por la ciencia, que corone la ejecutoria de una vida, dotándola de fecundidad en las actividades profesionales.

A que ninguna inteligencia se maldice por falta de medios viene la Universidad obrera propugnada por el Frente de Juventudes. Saludemos esta magna conclusión de su Consejo nacional como una más de las concepciones vitales del régimen camino de convertirse en plazo inmediato en gigantesca realidad, una de esas realidades que jalaban el paso triunfal de la Revolución española, consagrándola como norma y ejemplo para el Mundo entero.

(Viene de primera página)

quistado la localidad de Rimling, al objeto de combates intensos estos últimos días. Los combates en la región cubiertas de bosques por la posesión de las salidas hacia los valles de los bajos Vosgos, prosiguen.

En las llanuras del Rin las formaciones alemanas han tomado al asalto otras fortificaciones de la línea Maginot cerca de Hatten. Han liberado numerosas localidades en Alsacia central. Tras violentos combates las fuerzas enemigas cercadas al Sur de Erstein fueron aniquiladas.

Las rutas de abastecimiento del enemigo son hostigadas por nuestro fuego a larga distancia.

## EL SALIENTE ALEMAN DE LOS ARDENAS SE DESMORONA

Cuartel general del mariscal Montgomery.—"El saliente alemán se desmorona por el Norte, Sur y Oeste", ha declarado el portavoz del mariscal.

Nuestras tropas —añadió— han efectuado avances de hasta 6 kilómetros y medio dentro del saliente. Han reconquistado otra docena de pueblos y lo calidades y han capturado varios miles de prisioneros.—Efe.

## LAS TROPAS DE PATTON A 7 KILOMETROS DE HOUFFALICE

Paris.—Patton se ha situado a menos de 7 kilómetros y medio de Houffalize, el último nudo vital de comunicaciones que les queda a los alemanes en el saliente de las Ardenas, informa un corresponsal de guerra norteamericano.

## LOS ALEMANES SE APODERAN DE KARFT

Paris.—Los alemanes han conseguido apoderarse de Karft, 16 kilómetros al Sur de Estrasburgo y se lucha ahora duramente cerca de Gerstheim.

## EL I EJERCITO EMPLAZA SU ARTILLERIA CONTRA LA UNICA SALIDA IMPORTANTE DE LOS ARDENAS

Paris.—El primer ejército ha emplazado ya su artillería a corta distancia de la única salida importante de que disponen los alemanes en el saliente de las Ardenas, disparando los cañones desde la aldea de Bilhaim, 5 kilómetros al Este de Friture, comunica un corresponsal de guerra norteamericano.—Efe.

## LOS ALIADOS ESTRECHAN EL PASILLO DE LAS ARDENAS

Paris.—Ha sido estrechado el pasillo que mantiene abiertas las comunicaciones con el saliente del mariscal von Rundstedt, como consecuencia de los ataques del primero y tercer ejércitos, comunica un corresponsal de guerra norteamericano. Tanto por el Norte como por el Sur, los estadounidenses han avanzado un mínimo de 3 kilómetros.

En su parte más ancha mide el pasillo 12 kilómetros.—Efe.

## ROCHEFOR ESTÁ EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlin.—La ciudad de Rochefort se encuentra en poder de las tropas alemanas, según declaró esta tarde el portavoz militar de la Wilhelmstrasse al responder a una pregunta acerca del "movimiento voluntario de despegue" efectuado por los alemanes en las Ardenas.—Efe.

## RAZON DE LOS MOVIMIENTOS, SEGUN LA WILHEMSTRASSE DE DESPEGUE ALEMAN

Berlin.—Los movimientos de despegue en el sector de Saint Hubert, tienen como fin —según el portavoz de la Wilhelmstrasse— consolidar el frente alemán entre el Mosa y el Mosela, donde se establecieron los soldados después del 16 de Diciembre. La situación estratégica de los angloamericanos no cambia en absoluto, ya que se ven obligados a centrar en el

frente de las Ardenas el grueso de sus formaciones, de ataque.—Efe.

## EL SALIENTE DE BASTOGNE DIVIDIDO EN DOS PARTES

Paris.—La sección del saliente alemán al Sureste de Bastogne, que hace 24 horas tenía una extensión de ocho kilómetros de profundidad por seis de ancho, ha quedado dividida en dos partes. Los alemanes han sido derrotados y tres localidades al Sureste de Bastogne han sido conquistadas.—Efe.

## LAS PATRULLAS DE MONTGOMERY Y BRADLEY HAN ENLAZADO PROBABLEMENTE

Londres.—"Las patrullas de Montgomery y Bradley han enlazado probablemente, pero ello no constituye el cierre sobre el enemigo de un movimiento de tenaza, ya que los alemanes han logrado eludir sus resultados retirando sus fuerzas de la bolsa que se formaba en la cabeza del saliente, dice un comentarista militar de la Agencia Reuter.

Rundstedt está reforzando ahora sus posiciones clave de la nueva línea, más corta que la anterior y situada a una distancia de 30 a 40 kilómetros al Este de la de partida. El nuevo frente germano será difícil de forzar por medio de un asalto frontal y, por otra parte, el ataque desde Monschau o Eichternach requerirá nueva reagrupación de las fuerzas aliadas antes de poder ser llevado a cabo".—Efe.

## RETIRADA ALEMANA EN LAS ARDENAS

Cuartel general del mariscal Montgomery.— Los soldados de Montgomery irrumpen en las posiciones y en las trincheras llenas de nieve abandonadas súbitamente por los ejércitos comandados de Rundstedt. La retirada

alemana no es una derrota ni siquiera una retirada en desorden, pero va en aumento y contribuye a acelerar la presión que en todos los sectores del frente belga ejercen los aliados. Desde que Montgomery contuvo a las divisiones alemanas y pasó a la ofensiva, ha reconquistado más de la tercera parte del saliente Ardenas.—Efe.

## LAROCHE EN PODER ALIADO

Londres.— Las tropas norteamericanas han ocupado Laroche.

Al haberse retirado previamente los alemanes, no fueron hechos en Laroche más que nueve prisioneros.

## HERLSHEIM RECONQUISTADO POR LOS ALEMANES

Berlin.— El pueblo de Herlsheim, momentáneamente perdido, ha sido reconquistado por las tropas alemanas.

## TROPAS GERMANAS PROFUNDIZAN EN LA LINEA MAGINOT

Berlin.— En la cuña septentrional de Alsacia, los granaderos alemanes profundizaron su brecha en la línea Maginot, a pesar de la tenaz resistencia que oponen los norteamericanos.

Siete fortines de gran importancia han sido conquistados por los alemanes, que salieron en el pueblo de Rittershofen.—Efe.

## GRUPOS FRANCESES CERCADOS

Berlin.— Las operaciones alemanas en alta Alsacia, se desarrollan con éxito completo, dice la Oficina de la Formación Internacional. La localidad de Obenheim, donde estaban cercados importantes grupos de combate franceses, ha caído en poder de las tropas alemanas. El número de prisioneros asciende a cuatrocientos.—Efe.

## Se inaugura un curso para instructores elementales del frente de Juventudes

### La Sección Femenina inaugura también en Madrid un curso de hogar teórico - práctico

Madrid.—Se ha celebrado la inauguración de un curso para instructores elementales del Frente de Juventudes, en el salón de actos del Instituto "San Isidro".

El acto fué presidido por el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés Larrañaga; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloja; el jefe central de Centros de Enseñanza, García Casas; jefe de cursos y jefe del Centro de Enseñanza de Madrid, Chaves; jefe provincial del SEM y otras jerarquías.

Este curso, que es el cuarto que se celebra para instructores, durará veinte días y en él tomarán parte ciento treinta maestros aprobados en las últimas oposiciones del Magisterio, y algunos otros maestros o encargados de enseñanza que, reuniendo buen expediente, lo han solicitado del Frente de Juventudes.

Recibirán durante el curso lecciones teóricas de formación política, teóricas y prácticas, de Formación Física y Premilitar, etc.

La clausura se verificará el próximo día 31.

El acto de hoy comenzó con unas palabras del delegado nacional del Frente de Juventudes, quien señaló la obligación de los maestros, que fundamentalmente tienen que poseer la responsabilidad de la nacionalidad, lo mismo en España que en todo el mundo. "Por encima de todo nuestros maestros tienen que ser españoles y falangistas —dijo—. Tienen que inculcar ardientemente la fe falangista en los futuros hombres de España que, a su vez, tendrán la tarea de luchar con todo ardor por la Patria. Formada así nuestra juventud, se evitarán nuevas guerras civiles en España".

A continuación, el vicesecretario de Secciones declaró abierto el curso. Por último se cantó el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual el camarada Valdés Larrañaga que, con el delegado nacional del Frente de Juventudes estrechó personalmente la mano de todos los cursillistas.—Cifra.

## LA SECCION FEMENINA INAUGURA UN CURSO DE HOGAR

Madrid.—En la Escuela del Hogar de la Sección Femenina de F.E.T. y de las Jons establecida en la calle de Villalar, se ha celebrado la inauguración de un curso de Hogar para maestras, al que asistirán ciento cincuenta de estas, aprobadas en las últimas opo-

siciones al Magisterio nacional y que, según orden del Ministerio de Educación Nacional tienen que cursar estas enseñanzas de Escuela de Hogar y Frente de Juventudes, necesarias para el desempeño de las funciones en las Escuelas a que vayan destinadas con posterioridad.

Las clases prácticas se darán por la mañana en la escuela de Villalar, y las teóricas, en la Universidad Central, por la tarde.

Al acto asistieron la regidora central de Cultura, quien en nombre de la delegada nacional de la Sección Femenina, declaró inaugurado el curso; la secretaria provincial, la regidora provincial del Frente de Juventudes y regidora provincial de Cultura. El asesor religioso de la Sección Femenina, P. Franco, dió la primera clase de Religión.

Terminó el acto con el "Cara al sol" y los gritos de ritual dados por la regidora central de Cultura.

## Ha muerto el teniente general británico sir Herbert Lumsden

### Era comendador de la Orden del Baño

Londres.—El Ministerio de la Guerra anuncia la muerte del teniente general sir Herbert Lumsden en acción de campaña.

El general Lumsden cayó el día 6 de Enero por acción aérea enemiga cuando se hallaba sobre cubierta de uno de los buques de guerra norteamericano en el Pacífico.

Lumsden era desde el año 1943 representante especial del primer ministro británico cerca del general Mac Arthur. Este ha enviado a Churchill un mensaje de pésame en el que afirma no tener palabras para expresar el sentimiento que le ha producido la muerte del general británico, cuyo valor y eficiencia —dice— eran superiores a toda ponderación.

Sir Herbert contaba 47 años de edad y era desde hace pocos días comendador de la Orden del Baño.

## Muerte de una centenaria

Contaba 105 años

Alicante.—En Albufera ha fallecido a los 105 años doña María Zaplana Berna, que deja siete hijos, 33 nietos, 77 biznietos y 6 tataranietos.—Cifra.

## CARTELERA TEATRO PRINCIPAL

Grandioso éxito



## PUÑO DE HIERRO

Wallace BEERY  
LEO CARRILLO - MARJORIE RAMBEAU  
Director: RICHARD THORPE

## Cine Calatravas

Hoy, a las 5'30, 7'30 y 10'45  
El más formidable programa cómico  
CHARLOT, JAIMITO, FATTY...  
comentados por Ramos de Castro

## ESTRELLAS DE AYER

TOLERADA MENORES  
BUTACA: 2 PESETAS

## COLISEO

Hoy, el estreno cumbre de la temporada  
La más imponente y asombrosa producción de GARY COOPER  
LA JUNGLA EN ARMAS

## CINE CORDON

EL ESTRENO AYER DE LA FORMIDABLE PELICULA DE ESPIONAJE  
EL SECRETO DEL CANDELABRO  
ha constituido el más grandioso éxito de WILLIAM POWELL

# Ayer tomó posesión el nuevo Ayuntamiento de Burgos

## Son nombrados tenientes de alcalde los capitulares señores López-Monís, López-Arroyo, Arroyo, Alvarez e Izquierdo

### Las sesiones se celebrarán a las seis y media de la tarde

(Viene de primera página)

Jas Gutiérrez, don Antonio Mena Gil, don Agustín Alvarez Vázquez, don Francisco Burgos López, don Mario Gómez Entrecanales, don Laureano Angulo Angulo, don Ignacio Carbonell Angulo, don Jerónimo García Almenares, don Julián Campo Agero, don Carlos Cantón Río y don Teófilo Nebreda Ungidos y don Alejandro Martínez Cortezón.

Posesionados, de este modo, los nuevos concejales, el presidente concedió la palabra al alcalde interino saliente, señor Díaz Reig, que pronunció el siguiente discurso:

**"SOLO PODEMOS LEGAROS EL ESPIRITU DE SERVICIO"**

Termina hoy, con vuestro relevo, nuestra etapa de gestión municipal. Cuando nos fué dada, en su día, la misión de regir la vida local de nuestra querida ciudad, lo aceptamos solamente en concepto de servicio. Por eso entendimos que la única política a desarrollar en esta Casa no podía ser otra que la de una honesta y buena administración.

Esta política que pretendimos fuera de, no sólo honesta, sino —como he dicho— buena administración, fué la que nos llevó a plantearnos, desde sus bases, desde sus raíces, los fundamentales problemas sociales y urbanos de la ciudad. De ellos no hemos podido sino efectuar el replanteo general, asentar los cimientos, sobre los cuales —si los estimáis acertados— habéis de erigir la realidad del Burgos futuro.

Tarea difícil y misión trabajosa, sin duda alguna, la que sobre vosotros recae; tanto más difícil y penosa cuanto que no podemos legaros sino el espíritu de servicio y el cordial augurio —de todos mis compañeros y el mío propio— de una feliz gestión municipal, que, engrandeciéndolo a Burgos, sirva en definitiva al bien de la Patria.

**"HEMOS DE LLEGAR AL ENGRANDECIMIENTO DE BURGOS"—DECLARA EL NUEVO ALCALDE**

A continuación el nuevo alcalde de la ciudad don Carlos Quintana Palacios, pronuncia el siguiente discurso:

Excelentísimos señores, señores concejales: Voy a tomar posesión del cargo de alcalde de la Ciudad de Burgos, honor para mí inmerecido, ya que no puedo ostentar otro título, ni alegar otro merecimiento, si así puede considerarse, que el de ser burgalés, razón por la cual me encuentro empequeñecido en este instante, mucho más al volver la vista atrás y recordar a algunos alcaldes y regidores que fueron de la Ciudad y que supieron dejar grato recuerdo en la memoria de los burgaleses, cuyo ejemplo trataré de seguir e imitar su actuación.

Sean por lo tanto mis primeras palabras para agradecer a V. E. el honor que me ha hecho al proponerme para ocupar este cargo, agradecimiento que ruego que hecho extensi-

vo lo haga llegar hasta el Excmo. Ministro de la Gobernación que aprobó haciendo suya la propuesta. Asimismo he de duplicarle, eleva hasta Su Excelencia el Jefe del Estado, el respetuoso saludo y sincera adhesión de esta Corporación. He de agradecer asimismo la presencia en este momento del Excmo. Sr. capitán general de la Región, realizando con ella el acto y dando fé del mismo.

Y no quiero seguir adelante, sin dedicar un recuerdo a los concejales que terminan su misión y que con su trabajo y desvelo, supieron señalarmos el camino que hemos de seguir. Quiero por último, dirigir un saludo a quienes van a componer la Corporación Municipal y compartir con esta Alcaldía las tareas edilicias; saludo que con el de todos los aquí presentes dirijo a la Ciudad de Burgos.

Hace quince años vine a formar parte de esta Corporación municipal, como concejal de aquel Ayuntamiento que presidió el para mí inolvidable alcalde don Angel García de Vedoya, de grata recordación para los burgaleses. Vuelvo nuevamente al seno de ella y lo hago con la misma fe y entusiasmo y deseo de trabajar que entonces. Sé cuáles son mis deseos y lo que quiero, mas no sé lo que podré, pero sí puedo afirmar que si las realidades responden a esos anhelos y deseos, hemos de llegar muy lejos en el engrandecimiento y prosperidad de la Ciudad de Burgos.

En el camino que vamos a emprender, tal vez pueda levantarse algún obstáculo o dificultades que a alguien puedan parecerle insuperables, pero en ese caso yo os ruego, señores concejales, que si alguna vez sentís desfallecimiento volváis la vista a vuestro alcalde, en el que siempre hallaréis aliento y optimismo para proseguir, ya que este es uno de los rasgos más firmes de mi carácter.

Por otra parte habéis de tener siempre en cuenta que hemos de contar con el apoyo de nuestra primera autoridad civil, que tan probado tiene su cariño a Burgos y con la ayuda del Excmo. Sr. capitán general, que si no es hijo de esta ciudad es burgalés de corazón e hijo adoptivo de Burgos, título que supo conquistar por sus carifios y desvelos en pro de sus intereses. Y claro es que con estos valiosos elementos, hemos de conseguir el engrandecimiento y bienestar de Burgos contribuyendo así al engrandecimiento y florecimiento de la Nación, en cuyo anhelo hemos de fundir nuestros ideales de españoles y burgaleses.

Quiero terminar interpretando el sentir de la Corporación y el mío propio, ofreciendo al Excmo. Sr. Gobernador civil, el testimonio de nuestra gratitud por la confianza depositada y la seguridad de que nunca se verán defraudadas las esperanzas puestas en nosotros; al Excmo. Sr. Capitán General, rogándole que continúe mirando con cariño las cosas de Burgos y a los señores concejales, he de pedirles fé en la empresa que vamos a realizar, entusiasmo en el trabajo y optimismo en la misión que nos ha sido confiada, para que al abandonar nuestros puestos podamos decir: "Esta es nuestra obra" de la que se sientan satisfechos los burgaleses y nosotros conseguir la satisfacción del deber cumplido, máximo galardón al que debemos aspirar.

**"TRABAJAD PENSANDO EN EL PORVENIR DE BURGOS"—DICE EL GOBERNADOR CIVIL**

Terminado el discurso del nuevo alcalde, habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que lo hizo en los siguientes términos:

Mi general, camaradas: Me cabe el honor, bajo la presidencia del hijo adoptivo de Burgos, teniente general don Juan Yagüe, expresamente invitado, de dirigir el relevo de la permanente guardia de este histórico y milenar Ayuntamiento, cubriéndose con ello una fructífera etapa para la ciudad.

Después de la guerra de Liberación y como consecuencia de la misma, al ser Burgos la capitalidad de España, la Corporación, a pesar de haber sido administrada por ejemplares burgaleses, se encontraba en franco déficit económico.

Como en todos los momentos difíciles de nuestra tierra, surgieron unos cuantos camaradas llenos de fervor y ansias de trabajo, que, hábilmente dirigidos por el alcalde, nuestro camarada Aurelio Gómez Escólar, lograron tras ímprobos esfuerzos y sacrificios, elevar el nivel económico y poner a la entidad municipal en condiciones de "hacer". Así es como lo encontráis vosotros ahora.

No es ocasión ni tiempo para enumerar los muchísimos problemas que estos camaradas hoy salientes han solucionado y las ventajas que con ello se han obtenido para Burgos. Nuevos asentamientos de industrias, etc. etc. y en la historia quedarán como hechos notables la magnífica celebración del Milenario de Castilla y aquellos otros más callados pero no menos importantes del constante trabajo, de la nivelación del presupuesto, y del diario problema. Tenemos como final de esta magnífica labor la ultimación del

plan de ensanche que será sin duda alguna el camino abierto a la prosperidad y grandeza de Burgos.

Esto, y otras muchas cosas, son las realizadas y el legado que vosotros, camaradas que tomáis el arma en el relevo, os encontráis y espero sabréis continuarlas y, con la Hacienda saneada como está, seáis los forjadores del gran Burgos que, sin tardar mucho, ha de surgir para bien de todos.

Váis a ser dirigidos por un camarada, que, sobre todo, tiene un magnífico espíritu de trabajo. Sé que os va a dar mucho que hacer. Y sé que no vais a regatear vuestra cooperación, porque amáis a Burgos, porque lo hacéis en el servicio de la Falange que, en definitiva, no es más que la obediencia al Caudillo.

Yo os pido que no regateéis sacrificios y que la labor enorme que hicieron vuestros predecesores no quede inservible y se culmine con el éxito. En todo momento sed disciplinados, estad siempre unidos en el espíritu de la Falange y en el servicio a Burgos que es servir a España.

No hagáis caso del que dirán ni de la crítica; trazaos vuestra ruta y seguidla sin volver la cabeza atrás y sólo pensando en el bien del noble pueblo que vais a administrar.

Y en aquellos momentos que tengáis algún problema cuya solución no veáis fácil, acudid a mí, que a mí me gusta lo difícil y más cuando su solución va en provecho de la comunidad.

Ved en mí no solo al camarada, sino al jefe que está siempre dispuesto al servicio de su pueblo y que en nombre del Caudillo y su Gobierno, en esta memorable fecha, desea a Burgos y a vosotros, camaradas, toda clase de felicidades y aciertos en vuestro cometido. ¡Arriba España!

## «Poned en todos los problemas el amor y el cariño que tenéis a BURGOS»

Discurso del teniente general Yagüe

Por último, el teniente general Yagüe, hijo adoptivo de la ciudad y capitán general de la sexta región, pronunció el siguiente discurso:

"Señores: Me habéis hecho el honor de traerme a presidir este acto y precisamente en un día en que siento la emoción de ver que Burgos; al que yo tengo un cariño entrañable, corresponda a este cariño y me sorprende esta mañana, al leer el periódico local, con la concesión de la Medalla de oro de la ciudad. Yo doy las gracias al Ayuntamiento saliente —por esta distinción, que para mí tiene un valor singular. Y en este día de relevo, yo quiero deciros nada más que dos palabras.

La Corporación que cesa ha llenado su misión y se va con la conciencia tranquila y satisfecha de haber servido al pueblo y haber servido a España. La Corporación entrante tiene por delante horizontes anchos: va a desarrollar ese plan de ensanche de Burgos, que desde que yo era un niño constituía la aspiración de todos. De los jalones que vosotros pongáis, depende el porvenir de Burgos durante muchísimas décadas.

Tenéis que proceder sensata pero valientemente, con decisión, porque la obra es de suma trascendencia para nuestra ciudad y tendréis que resolver problemas de alguna dificultad, si, pero no tan difíciles, en el fondo, como pudieran parecer super-

ficialmente analizados. Yo me permito aconsejaros que en estos problemas pongáis todo el amor y todo el cariño que tenéis a Burgos, amor y cariño que llevan consigo un sacrificio, porque el que no está dispuesto a sacrificarse por una cosa, no la quiere. El que dice que quiere a Burgos y no está dispuesto a trabajar por él y a poner todos sus afanes y todo su entusiasmo, podrá quererle a su manera, pero es un cariño egoísta, es un cariño que tiene a Burgos porque en él encuentra una manera de vivir cómoda, agradable y acogedora; pero el que verdaderamente siente cariño hacia Burgos y el que tiene el orgullo de pertenecer a esta ciudad, debe estar siempre dispuesto a trabajar y a sacrificarse por ella, dejando incluso conveniencias personales, en bien de la población de sus amores.

Resolved el problema de los que no tienen lo que necesitan para vivir; pensad que en una población como la nuestra, tan afectiva, tan noble y cordial, aquél no es difícil, el número de necesitados es pequeño en relación con los habitantes de Burgos y si vosotros centráis el problema y dirigis un llamamiento a los corazones nobles que hay en Burgos, tened la seguridad de que todos los hombres honrados, trabajadores y decentes tendrán, por vuestro conducto, lo que necesitan para vivir.

El problema del paro no es de gran

trascendencia en Burgos, puede fácilmente solucionarse y el problema escolar, por el contrario, encierra una importancia enorme, porque hay que preparar a los niños para que sean hombres de bien y honrados y para ello hay que evitar que lleven amargura y odio en su corazón; hay que sembrar en su alma, cariño y honradez. Hay que resolver ese problema como sea, habilitando locales para que Burgos tenga lo que debe tener y necesita para sus niños.

Desarrollad el plan de ensanche que os legó el Ayuntamiento saliente, con voluntad y sensatez y vuestros nombres quedarán en el libro de actas de la Corporación burgalesa, para muchas generaciones. Y cuando sintáis que vuestro ánimo desfallece, estad y comparad lo que en el Mundo está ocurriendo, los actos de personas y colectividades y comparad esa manera de proceder con la nobleza y la hidalguía con que siempre han procedido España y Castilla. Y os encontraréis cor fuerzas para todos los sacrificios, porque os sentiréis orgullosos de haber nacido en esta santa tierra y dedicaréis todos vuestros esfuerzos y entusiasmos por la grandeza de España, por la grandeza de Castilla, por la grandeza de Burgos... (Grandes aplausos de todos los capitulares y de las numerosas personas que figuraban en la tribuna pública).

¡España! ¡España! ¡España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Burgos!

Las invocaciones a España y los vitores finales, fueron clamorosamente contestados.

**LOS CONCEJALES SALIENTES SE DESPIDEN DE LOS FUNCIONARIOS**

Seguidamente, se suspende la sesión y el teniente general Yagüe y el gobernador civil felicitan a los nuevos capitulares, que, en unión de los miembros de la Corporación saliente, despiden a ambas autoridades hasta la escalinata de honor de la Casa Consistorial.

A continuación, los antiguos concejales, se reunieron en el salón de sesiones, donde se despidieron de los funcionarios del Ayuntamiento, a los que dirigió breves palabras de gratitud el alcalde interino, señor Díaz Reig.

Mientras tanto, los nuevos concejales, reunidos en la Sala de Jueces, celebraron un amplio cambio de impresiones.

**COMO HA QUEDADO CONSTITUIDO EL NUEVO AYUNTAMIENTO**

Poco después de la una y cuarto, se reanuda la sesión, presidiendo ya el nuevo alcalde, señor Quintana y con asistencia de todos los concejales, procediéndose a la constitución del Ayuntamiento, con la designación de tenientes de alcalde, síndico y miembros de las distintas Comisiones.

Fué designado primer teniente de alcalde, don Antonio López Monís; segundo don Juan Antonio López Arroyo; tercero, don Moisés Arroyo Arroyo, cuarto don Agustín Alvarez Vázquez y quinto don Pedro Izquierdo Ruiz.

Asimismo se nombró procurador síndico de la Corporación, don Antonio Mena Gil y suplente don Francisco Burgos López.

Por exceso de original dejamos para mañana la publicación de la forma en que han quedado constituidas todas y cada una de las Comisiones municipales.

**LAS SESIONES SE CELEBRARÁN A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE**

Por último, el Pleno acordó que las sesiones se celebren a las seis y media de la tarde.

**LAMISAS**  
Extenso surtido  
Almacenes  
Monasterio  
y  
Casa de Medias

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004

**LA SEÑORA**  
**Doña María-Luisa Bohigas Alonso-Martínez**  
(Viuda de don Antonio Guerra)

ha fallecido en el día de ayer, a los 91 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Su resignada hermana, doña María (viuda de Gil Navas); hermana política, doña Rosa Díaz (viuda de Bohigas); sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy viernes 12, a las once y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 12 de Enero de 1945. Vivia: Santader número 18.

# La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

## Optimismo ante la campaña de Manila Se gestiona la firma de un tratado franco-italiano

### "El desembarco de Luzón es el principio del epílogo de la batalla de Filipinas"

Melbourne (Crónica especial transmitida por radio).—La apertura de la campaña de Manila, pues ningún otro calificativo puede aplicarse con más propiedad a los desembarcos americanos en Luzón, ha sido acogida con el natural regocijo en los medios australianos: en ellos se considera que la nueva ofensiva del general Mac Arthur constituye el principio del epílogo de la batalla de Filipinas con la que, simultáneamente, va a quedar decidida la batalla de los mares del Sur, sin necesidad de tener que combatir, pulgada a pulgada, por todos los territorios invadidos por los japoneses. Efectivamente, la llegada de las tropas aliadas a la isla de Luzón constituye la amenaza más seria que hasta aquí se había creado a los japoneses contra sus comunicaciones en las regiones meridionales, hoy definitivamente cortadas por el mar. El avance del sexto ejército de los Estados Unidos, verdadero campeón de la liberación filipina, deja aislados por completo a efectivos japoneses de gran importancia, cuya supresión como fuerza combativa no impondrá al general Mac Arthur otra árdua tarea que la de mantener la vigilancia que hoy se halla en condiciones de establecer para impedir el envío a aquellas regiones de refuerzos y avituallamientos.

Los detalles anecdóticos más interesantes sobre el desembarco han sido ya dados a conocer en días pasados a través de los comunicados oficiales; en ellos se ha hecho resaltar también que el mayor convoy que jamás ha surcado las aguas del Pacífico transportó a las fuerzas norteamericanas hasta las playas de desembarco. Pero lo que no se ha dicho hasta aquí es

que los 2.500 navios empleados en esta acción, sin duda la más importante de las operaciones anfibia iniciadas por Douglas Mac Arthur para cumplir su promesa de volver a Filipinas, ha sido posible porque actualmente el Pacífico es el escenario de la más grande concentración naval que se registra en los anales de esta guerra. Comparando las cifras conocidas sobre la movilización naval efectuada para el ataque a Luzón con las que oficialmente se dieron a la publicidad tras el éxito de la invasión de Africa septentrional francesa en Noviembre de 1942, se llega a la conclusión de que el avance hasta el corazón filipino, en el que han cooperado fuerzas americanas, supera a la operación angloamericana del general Eisenhower, para acometer la liberación del Imperio japonés.

La reacción japonesa ante el ataque aliado ha sido, en tierra, muy inferior a la que se esperaba; en esta ocasión no ha sido la sorpresa la que ha determinado el éxito de la operación estadounidense, ya que los japoneses esperaban, a juzgar por sus preparativos defensivos, el desencadenamiento de este ataque en cualquier momento. Tal vez se deba al debilitamiento progresivo de las instalaciones defensivas niponas, convenientemente guarnecidas por tropas veteranas, los progresos de 10 y más kilómetros de profundidad que se han realizado desde el comienzo de los desembarcos; de otro modo no se explicaría la ineficacia de una defensa preparada por espacio de más de dos años frente a las vanguardias asaltantes, que hoy siguen aproximándose a Manila exactamente a la misma velocidad que avanzaron

sobre el capital las tropas de Yamashita, al ser invadido el archipiélago. Si el plan de operaciones coincide, como se sospecha, con el orden cronológico de las operaciones que un día desató el Mando japonés, antes de fin de mes las fuerzas aliadas habrán dado vista a la capital y se encontrarán nuevamente en el escenario de la más heroica resistencia ofrecida contra el invasor por los mismos soldados del mismo general: el sexto ejército de Mac Arthur.

En el aire, la resistencia japonesa ha sido considerablemente superior, pero tampoco pudo impedir que las operaciones se desarrollaran de acuerdo con un plan profundamente meditado y puesto en práctica con arreglo a las instrucciones del mando. No menos de quinientos aeroplanos fueron enviados contra la flota de desembarco; sin que la concentración aérea adversaria pudiese perturbar en lo más mínimo la sistemática realización del plan de operaciones. Aún no se han publicado estadísticas oficiales sobre las pérdidas sufridas en las primeras veinticuatro horas de la operación, pero las esferas bien informadas anticipan que, frente a la destrucción de más de doscientos aviones nipones, se señalan por parte aliada pérdidas de tonelaje que, proporcio-

### Completará -se dice en Argel- la organización de Europa occidental y el Mediterráneo

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).—Un artículo aparecido el jueves en el diario londinense "Daily Telegraph", acerca del estado actual de las relaciones franco-italianas, ha dado lugar a los medios franceses a que, por vez primera desde hace muchos meses, se haya puesto a discusión el problema de la reconciliación entre los dos países, a la que Bonomi ha dado un gran impulso tras reemplazar a Badoglio, hoy seriamente enfermo, en la Presidencia del Gobierno italiano. Con tal motivo se ha confirmado por las esferas bien informadas que se están realizando las oportunas gestiones para conseguir la firma de un tratado italo-francés cuyo contenido —se añade— completará la organización de Europa occidental y el Mediterráneo.

Desde la firma del armisticio de Italia, son las más reducidas de cuantas se han lamentado hasta aquí desde el comienzo de la guerra, incluyéndose el poco costoso desembarco de Africa francesa.

lia con los aliados el 7 de Septiembre de 1943, los Gobiernos provisional francés e italiano, han venido subrayando, por medio de declaraciones sucesivas, su deseo de poner fin definitivamente a las rencillas que han separado en el curso de la historia a los dos pueblos; pero hasta ahora nada se había hecho en definitiva para ajustar las respectivas políticas a las realidades geográficas del Mediterráneo, que, dictando consideraciones de interés común y mútuo, parece que han de ser las que inspiren el futuro tratado franco-italiano, negociado actualmente con la mejor buena fe por plenipotenciarios designados en fecha reciente por Roma y París. Es natural que se guarde silencio por el momento acerca de la situación de estas negociaciones y los fines prácticos e inmediatos que con ella se persiguen; pero puede anticiparse que respondan a la idea expresada por Massigli en aquel entonces comisario del Exterior del Comité francés de liberación nacional el 24 de Noviembre de 1943 ante la Asamblea consultiva en el sentido de que para acabar definitivamente con la tensión franco-italiana no bastaba con restablecer la concordia entre los elementos franceses y tunecinos, sino que había que atacar el problema a fondo, procurando resolver la cuestión italiana, pendiente desde 1919.

Las pretensiones de Francia fueron expuestas en aquella fecha con la suficiente claridad para que pudiese abrigarse alguna duda sobre lo que los nuevos hombres de Gobierno italianos pretendían: la denuncia de las convenciones de 1896 y la adhesión oficial italiana a un compromiso formal de no volver a plantear el problema de las reivindicaciones sobre Túnez, verdadero punto de fricción que ha impedido el acercamiento entre ambos Estados, especialmente en 1935, cuando se estuvo a punto de soldar definitivamente esta cuestión. Meses después, en Mayo de 1944, el propio Massigli, hablando ante la misma Asamblea, explicó la resistencia francesa a normalizar las relaciones con Italia, combeligerante diciendo que se debía a que el Gobierno Badoglio no había condenado públicamente el atentado del 10 de Junio de 1940. De aquí que Bonomi, tan pronto como ocupó el puesto de primer ministro, declarase inexistentes los términos del acuerdo firmado en Villa Incisa.

A partir de entonces, quedó abonado el terreno para intentar la conciliación por medio de un tratado que es el que actualmente se pretende alcanzar en las negociaciones que nadie sabe dónde ni por quién se celebran. No es probable que en esta ocasión la solución que se da al problema de Túnez sea, como en tantas otras épocas, provisional; en primer lugar, porque el acercamiento que se pretende asegurar ha de conseguirse a través de la sinceridad en las exigencias de una y otra parte, y en segundo, porque la desaparición del imperialismo italiano convierte al problema tunecino en una cuestión genuina y exclusivamente francesa. La amistad franco-italiana que hoy se intenta asegurar tendrá, en la renuncia a las reivindicaciones sobre Niza, Saboya, Córcega y Túnez por parte de Italia, una base duradera en la que se asentará la cooperación económica de los dos países, con los consiguientes beneficios para la estabilidad occidental de Europa y el Mediterráneo. De esta forma, Italia podrá contar con las materias primas francesas que tanto necesita y Francia podrá disponer de mano de obra italiana. Políticamente, la colaboración sincera entre estos dos países será el complemento del tratado de alianza que Francia está negociando con Inglaterra con vistas a crear los cimientos para el edificio de la paz y la reconstrucción continental.

## Retroceso en el problema yugoeslavo

### Parece que Inglaterra no tomará cartas muy interesadas en el asunto

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—El problema yugoeslavo, que parecía definitivamente resuelto con la aceptación en principio por el Rey Pedro de la solución de la regencia, ha sufrido un retroceso—al pretenderse por el Monarca imponer los regentes que más confianza le inspiren—que las esferas políticas londinenses añlician no sin inquietud, porque presupone el agravamiento de una crisis que ya se creía haber resuelto. La crisis política yugoeslava, que unánimemente se creyó conjurada a raíz del retorno a la capital británica del Dr. Subasic, con sendos acuerdos concertados en Belgrado y Moscú con el mariscal Tito y el Kremlin, respectivamente, se acentúa ahora al negarse Pedro II a la formación de un Gobierno de concentración que convoque elecciones libres en las que se decida la suerte de la dinastía de los Karageorgevitch. El hecho, conocido el miércoles, de que el jefe del Gobierno exiliado en Londres no haya vuelto a tener relación con el Rey desde hace veinte días, confirma la intención de este último, de proceder al nombramiento de un nuevo Gobierno cuyas probabilidades de ser reconocido por las grandes potencias serían mínimas. Por otro lado, las entrevistas políticas que en la última quincena ha celebrado, incluso con estadistas británicos, el joven Rey, sin la presencia de ninguno de sus ministros, afianza a los observadores en la opinión de que éste intentará una solución unilateral del problema de su país que no será bien acogida por los países que todavía hoy le reconocen como único representante legal de los intereses yugoeslavos.

La última de estas conferencias ha tenido lugar en la tarde de ayer, y sus protagonistas fueron, además de Pedro II, Winston Churchill y Anthony Eden. En ellas se ha tratado de la constitución de un Consejo de regencia similar al que se ha creado en Grecia—con la diferencia de que en el caso yugoeslavo se trataría de un triunvirato formado por un serbio, un croata y un esloveno—que actuaría hasta la celebración de las elecciones generales. No se sabe cuáles han sido las conclusiones a que se ha llegado durante estas entrevistas, pero no se concede el menor margen de crédito a las afirmaciones de determinadas esferas en el sentido de que el punto

de vista del Rey no ha sido totalmente rechazado por el "premier" y el secretario del Foreign Office. Inglaterra, decidida a no repetir los errores padecidos en Grecia, no tomará, según se dice aquí, cartas muy interesadas en este asunto por entender que la solución del problema debe ser buscada exclusivamente por las personalidades expatriadas y el jefe del Movimiento de liberación, cuyas proposiciones no se consideran aquí desmesuradas.

Se espera que de hoy a mañana quede definitivamente esclarecida la postura del Monarca y su cohorte acerca de la proposición del Dr. Subasic de crear un Consejo de regencia y proceder a la constitución de un Gabinete provisional—del que formarían parte la mayoría de los actuales ministros, entre ellos el propio jefe del Gobierno, que pasaría a ocupar la cartera de Negocios Extranjeros—, tras lo cual podrán verse más claramente las posibilidades que se ofrecen a los gobernantes yugoeslavos para alcanzar una solución que ponga punto final a la inquietante crisis. No se descarta la posibilidad de que el Rey Pedro denuncie los acuerdos concertados por Subasic con Tito, en cuyo caso, la ruptura con el movimiento de resistencia sería inevitable; en este caso, lo intrincado del problema planteado podría inclinar definitivamente al Reino Unido hacia el total abstencionismo en la crisis yugoeslava.

Los acontecimientos de los próximos días son esperados con la natural ansiedad en los círculos políticos londinenses, en los que se admite que su evolución puede tener una influencia decisiva en las relaciones anglo-rusas, puestas ya a prueba en el conflicto helénico, particularmente por lo que se refiere al centro político general del avispero balcánico.

## La colonia española de Strasburgo se encuentra sin novedad

Madrid.—Según una nota recibida en el Ministerio de Asuntos Exteriores, la colonia española residente en Strasburgo, se encuentra sin novedad.

## DIETARIO BELICO

# Impresiones de una jornada

## La verdadera batalla rusa

Por HISPANUS

Sigue la batalla en el Oeste fiel a la trayectoria conocida. La jornada registra ataques fuertes alemanes en el valle del Rin a la par que la amenaza sobre Estrasburgo se hace más imminente y mientras que los angloamericanos contraatacan fuerte en las Ardenas. En el Este la ofensiva roja se centra singularmente en el sector de Budapest. Es curioso que Stalin haya elegido este objetivo concreto en un frente tan amplio, que llega desde el Báltico a los Balcanes, sin que en el resto de aquél, la actividad soviética se advierta importante.

¿Espera Moscú a las decisiones que se tomen en la anunciada conferencia de los tres, para proceder a lanzar nuevas y potentes ofensivas? Es probable. Pero en todo caso Budapest es un gran objetivo geográfico, estratégico y político que explica muy bien la preferencia del ejército rojo. Rusia hace su guerra, o por mejor decir, la de los bolcheviques, y es ingenuo pensar que haga otra. Y si se prefiere que hablemos con palabras del diputado británico Bower, Stalin seguirá opinando siempre que ni la rectitud, ni el honor son otra cosa que prejuicios burgueses y que el "engaño" y la "puñalada por la espalda" (sic) son armas preferentes para el Kremlin.

La lucha en Budapest es espantosa. Algunas informaciones describen la ferocidad de los combates y el encarnizamiento de la refriega. Los germanos continúan contraatacando con ímpetu, y con suerte, para descongestionar esta presión soviética, mientras que en el mismo marco de la ciudad se ha conseguido rescatar a los rusos varias manzanas de casas.

En Filipinas, la batalla de Luzón comienza bien para los yanquis. Na-

da menos que 2.500 embarcaciones han tomado parte en el desembarco de Lingayen. Los aviones de ataque nipones, llamados "Kamikaze", se arrojan sin reparar en riesgo sobre la flota de los Estados Unidos. Es insuperable el valor suicida de estos pilotos amarillos. Pero ya es más dudoso el fruto de estos esfuerzos, heroicos ciertamente, por menos eficaces y positivos en sus resultados de lo que algún lector profano pudiera imaginarse. La técnica del armamento moderno ha logrado, en efecto, mucha eficacia y grandes posibilidades. La batalla del Extremo Oriente tiene, sin embargo, cuerda para rato probablemente.

Y siempre la misma perspectiva sobre la prolongación de la lucha. No coincidimos con los que opinan que la Werhmacht está tan escasa de fuerzas que no puede formalizar sus ofensivas en el Norte de Francia. El Gran Cuartel general lo que hace—bien se ve—es dosificar su esfuerzo, administrar sus elementos para continuar con la iniciativa, prodigar cuantos golpes sean posibles a las tropas angloamericanas, causar a los aliados pérdidas en hombres y en material y disponerse para las operaciones de más grande envergadura que antes o después deberán desencadenarse. En consecuencia, los americanos se preparan a esa batalla, y Hamarán a otros 900.000 hombres, Inglaterra lleva nuevos convoyes de tropas a Grecia y Stalin—¡ah la engañosa política de Moscú!—procura parecernos preparar algún truco para simular transigencias religiosas, que ni son ni fueron verdad jamás—nos consta—bajo el régimen bolchevique y mientras que los rusos—añade el citado señor Bower—siguen actuando en Polonia—¿en Polonia solamente?—"con diabólica crueldad".

AYER.- Nuevo Ayuntamiento de la ciudad. Auténtico relevo, porque indudablemente los hombres se renuevan, pero se mantiene íntegro, en su pureza y en su voluntad constructiva, el espíritu que alienta a los hombres de esta nueva era.

El nuevo Ayuntamiento --y bien pudimos comprobarlo en los magistrales discursos pronunciados en la ceremonia posesionaria-- acude a la Casa Consistorial pictórico de fe y resplandeciente de voluntad. Y la ciudad --orgullosa de la tradición insuperable de su Concejo-- lo recibe con tanto cariño como expectación. Efectivamente, la población --que ha podido ver como quedaban fijados los jalones de su resurgir-- sabe y espera que esa obra será continuada. Y que el gran Burgos del porvenir, a que aludía el gobernador civil en su discurso, será un hecho.

Nosotros saludamos cordialmente a la Corporación que acaba de constituirse. Y la prometemos que, desde estas columnas, desde este rincón, que resume la actualidad local, continuaremos en nuestra tarea constructiva, de colaboración y de asistencia, haciendo cuanto en esa línea positiva que caracteriza a nuestro estilo y a nuestra misión pueda constituir el servicio más preciado: el de Burgos, como dijo el glorioso teniente general Yagüe, deben ser amores, cariños, sacrificios y anhelos.

He ahí la actualidad ciudadana de este ayer, día que puede ser transcendente en alto grado para el futuro de nuestra amada tierra... --B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 272.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 72.

SENTENCIA.- En la causa procedente del juzgado de Instrucción de Salas de los Infantes, que se siguió contra Serafín Sánchez González, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de imprudencia de la que resultaron lesiones graves, a la pena de cuatro meses de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales, y a que abo-

ne en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de mil ciento treinta pesetas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 682,0; a las dos de la tarde, 680,9; a las siete de la tarde, 678,3. Termómetro: Máxima a la sombra, 0,0; mínima a la sombra, 4,2 bajo 0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, WNW, 2 Kni.; a las siete de la tarde, calma. Nieve, 6,7.

MORDIDO POR UN PERRO.- Ayer fué mordido por un perro Juan Aledo, de 71 años de edad, que habita en el barrio de Huelgas número 63, resultando con una pequeña herida incisa en la mano derecha.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve. El animal pasó a observación.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.- Defunciones: María Ureta García, de Cardenuela de Riopico, 92 años, Casa de Caridad.

Nacimientos: María Pérez Góndaraz, Jacinto Molina Hernández, José Manuel Carbonell Porras, María Pilar Revilla Gil, Rafael Nicanor Vicario Sedano.

MUJER CON QUEMADURAS.- Ayer sufrió diversas quemaduras, al caer sobre un brasero, en su domicilio, barrio del Hospital del Rey, Ernestina Gamero, de 40 años de edad.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, apreciándose varias quemaduras de segundo y tercer grado en la pierna izquierda.

"Auxilio Social"

AVISO Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación del próximo domingo día 14.

Oruja superior. Códas y aguardientes de todas clases. Vermejo, blanco y moscatel. ANTONIO CANCERO MARISCAL. Albondiga, 25 - San Juan, 64 - BURGOS.

Manipuladora Burgalesa

Fábrica de sobres e Imprenta.-Barrantes, 3 y 5. Teléfono 2470. ESTUCHE DE CARTAS Y SOBRES TIMBRADOS PTAS. 10,50. TARJETAS DE VISITA " 3,50. 5 CARTAS Y SOBRES FORRO SEDA " 0,30.

Hospedería de la Estación de Autobuses

EL MAS AMPLIO Y ESPLÉNDIDO COMEDOR DE BURGOS. Regentado por Deogracias Basco. Local especialmente apto para bodas, lunches, despedidas, etc. Consulte nuestros precios especiales. Para el mejor salón una excelente comida. Servicio a la carta - Minuta corriente: 12 pesetas. No deje de visitarlo.

Anuncios

DESEARIA piso amueblado. Razón, teléfono 2521. Javier.

Relocaciones

SE PRECISA ama seca joven, para cuidar niños, sabiendo su obligación, inútil sin buenas referencias, informarán, portería, Santander, 3. ASISTENTA sólo mañanas, Madrid, 9, cuarto derecha.

MUCHACHA para todo se necesita. Vadillos, 48 segundo, decha.

SE NECESITA muchacha, sabiendo de cocina, sueldo, 75 ptas. Informar, Vitoria, 19, tercerero, izquierda.

SE NECESITA cocinera con buen sueldo, para matrimonio sólo. Informar: Generalísimo Franco, 9 y 11, tercerero izquierda.

APRENDIZ barbero necesitase. Plaza del Duque de la Victoria, 2.

SE NECESITA chica Bar "La Ferroviaria". Santa Dorotea, 2.

NECESITO cocinera y doncella, matrimonio sólo, inútil sin informes. Madrid, 2, habitación, 7.

MUCHACHA se necesita. Vadillos, 48, segundo, derecha.

VIAJANTE del ramo de electricidad, con sueldo, Camamones gran comisión y dietas, se preda. Casa de las Consercisa. Inútil soliciten los vas. que no sean viajantes de dicho ramo o dependientes establecimientos eléctricos. Escribir con referencias y condiciones a Publicidad "Anuncio". Santiago, 15. Valladolid.

COMPRO carbón de cañina, uno o dos camiones, referencias. "La María". Villafria. Propietarios, antes de vender vuestras fincas, consultad. Sin compromiso, ni gasto asesoramiento. a V. esta oficina. Según Sanz de Santa María, 139. Burgos.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. - Cada palabra más, veinte céntimos. E formes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde. MOLIÑEROS, compraría molino maquitero con lladolid o cambiaria por res y motores explosión de agua, grande o en Burgos. Informar pagando bien. Apartado pequeño. Escribir a Ramos: Sanz Pastor, 24, 15. Durango. fael Martínez, Aldeaso-comestibles, (Segovia).

SIGO dando! miel extra, ocho pesetas kilo. VENDO dos casas, nue-comprar toda clase de Garofa y Comp. Madrid. va construcción, llave en mano, informes: Sancina. Comercial Burgala Ana, 4, tercerero. lesa, Santander, 12.

MERCADO Norte, pues COMPRE SORES de molinos. Escadón. Bur. 2. Taller. "La María". Naranja nagos, 14. Santander. vel a 0,80 pesetas kilo. mandarína a 0,90.

URALITA tubos, Uralita depósitos. Uralita cartón. Navarra. Encargos. Apartado Ruiz, 12. ABRIGO nuevo para niño de 15 años, se vende. Informar: en esta Administración. Villalonquejar.

Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas

Órdenes de pago que se remiten a la Delegación de Hacienda. Don Antonio Alonso Castillo, jubilado.

¡TRABAJADOR!

Fácilmente puedes constituir una pensión a favor de tu esposa e hijos para el día que fallezcas. Para ello asegurate en el Subsidio Familiar aún cuando por carecer hoy día de beneficiarios no puedas cobrar Subsidio alguno y así les darás derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

Notas militares

ASCENSOS

Se asciende al empleo de capitán efectivo a los siguientes tenientes efectivos capitanes provisionales de la escala complementaria.

Infantería.-Don Eulogio Alonso Torrijos, don Laureano Gómez Manso, don Gabriel Escobar Velasco, don Esteban Heredia Marín, don Luciano Honorato Pérez, don Paulino Cue Cue, don Antonio González Blanco, don Antonio Pérez Núñez, don Manuel Soler Martínez y don José Rodríguez Alvarez, disponibles en la sexta región, y don Cecilio Gómez Revillas, de reemplazo por enfermo en Burgos.

Artillería.-Don José Sánchez Nart don Cosme Ruiz de la Torre, don Gaspar Arranz Monje, don Juan Castro Romero, don Marcelino García González, don Marcos Serrano Puerta, don Pablo Larra Ruiz de Larrea, don Valeriano Ruiz Martínez, don Enrique Camirreaga Gorostiza y don Sixto Bilbao Orlega, disponibles forzosos en la sexta región, y don Francisco Carrera Laura, de los juzgados eventuales de la misma.

Intendencia.-Don Sablos Luis Ochoa, a quien se le confirma en la pagaduría de haberes de Burgos, don Ramón García Izquierdo y don Isaac Rodríguez Fuentes, disponibles forzosos en la sexta región.

Ingenieros.-Don Gabriel García Muñoz y don Tomás López Ortaño, disponibles forzosos en la sexta región.

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña María del Pilar Montero Bealito, al comandante de Ingenieros don Fernando Pastrana Compaired, destinado en la Academia de Ingenieros.

REEMPLAZO

Pasa a situación de reemplazo por enfermo con residencia en Madrid, el coronel médico don Jeremías Rodríguez González, de la Agrupación de Sanidad Militar número 6.

Vides americanas

Arboles frutales

Viveros Provedo LOGROÑO

BURGOS Vida eterna hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 11 de Enero de 1915

Ayer se celebraron los siguientes matrimonios: a las siete y media en la parroquia de Santiago, doña Presentación Castro López y don Amaro Izquierdo Peris, médico de Santibañez Zarzaguda; a la misma hora, en San Lesmes, doña Eulalia Sáez Sáez y el sargento del tercer regimiento montado de Artillería don Narciso Domingo Fernández, y a las ocho, también en San Lesmes, doña Lucía Felisa Santa María Vitoriano y el pe-rero electricista de la Sociedad "El Porvenir de Burgos", don José Lubián Gorbea.

Hoy se ha posesionado de su cargo, con la solemnidad de costumbre, el señor presidente de esta Audiencia territorial don Luis Gandiaga.

En la Sección Administrativa de primera enseñanza se han recibido los títulos de licenciado en Filosofía y Letras de don Enrique Herrero Oría y de licenciado en Farmacia de don Pantaleón Pérez Miñón.

Ayer tarde fué sacada del río en las inmediaciones del puente de Castilla por el vecino de Buniel, Francisco Miñón, una mujer llamada Fausta Carrera Salvador, con domicilio en la calle de Fernán González número 45. En la Casa de Socorro no se la apreció lesión alguna.

La temperatura máxima a la sombra ha sido hoy de 72 y la mínima de 16.

VAQUERO ha quedado instalado en su nuevo establecimiento Almirante Bonifaz, 8

Preparaciones "CENTRO MENTOR"

Bachillerato: enseñanza oficial y libre Comercio en todas sus especialidades. Reválida a cargo de Licenciados en Ciencias y Letras. Consulte nuestro éxito en la pasada convocatoria - Benito Gutiérrez 1, 2º

Gran liquidación por fin de temporada

de grandes lotes de calzado de caballero, señora y niños. Aproveche esta ocasión única que le ofrece Calzados Vda. E. Dorao MONEDA, 5

SANTOS DE HOY:

Ss. Juan y Probo, obs., Arcadio, Modesto y Gástulo mrs., Benito y Alfredo abs. Misa, con rito, semidoble y color blanco del día la Epifanía, segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Epifanía.

SANTOS DE MAÑANA:

Octava de la Epifanía. Ss. Gumerio, sindo, pbr., Leoncio ob., Verónica y Marta vgs., Vivencio rd. Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la octava de la Epifanía, segunda oración por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de la Epifanía.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN ANTONIO ABAD, DE LAS HUELGAS.-Novena en honor del Santo Titular. Por la tarde, a las siete.

IGLESIA DE SANTA CLARA.-Día 13. Fijación mensual de la Archiconfradía de la Pía Unión de San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y el ejercicio del mes.

Por la tarde, a las siete, función eucarística, ejercicio del mes, plática y adoración de la reliquia del Santo.

Al final, se impondrá la medalla insignia a los nuevos socios de la Pía Unión.

Congregación Mariana

LA SECCION DE HONOR

Digno marco ha tenido la entrada del P. Arregui como director de la Congregación Mariana, Ayer, un grupo de jóvenes valientes, desafiando la nieve y el frío, ofrendaron a las ocho de la mañana sus almas puras a la Virgen. Ha comenzado a actuar la sección de honor, en la Merced, con misa diaria y comunión frecuente. Podemos estar orgullosos de este rasgo de valentía y burgalesismo. Enhorabuena y ánimo a los 50 jóvenes que prometieron asistir todo el año y que sirva de ejemplo a los demás.

El sábado, después de la sabatina, tendrá lugar en el Centro Mariano, el acto inaugural de esta sección.

VENDO abrigo caballo- CAMBIO bueyes de tiro, perfecto estado. San bajo por ganado mular. la Clara, 36, segundo. Diego Polo, 5.

Enseñanzas

CURSO especial de Cultura General, Ingreso en renta con tienda de en el Instituto, Labores, comestibles, vinos y fru Enseñanza del Hogar, las, poco dinero. Informar: Colegio de Señoritas, María, Constantino Martínez, General Mola, 5-18, tercerero.

Trasposos

SE TRASPASA local portura General, Ingreso en renta con tienda de en el Instituto, Labores, comestibles, vinos y fru Enseñanza del Hogar, las, poco dinero. Informar: Colegio de Señoritas, María, Constantino Martínez, General Mola, 5-18, tercerero.

GANADOS Y APAROS

VENDO pareja bueyes 6 años, toda prueba. Tratar: Romualdo Cento. Villahoz. PALOMINA grandes y pequeñas cantidades se compran en Palencia. General Amor, 16. F. Torres. VENDO caballo y carro, junto o separado. Casigirsa, Paloma, 48, 3º. llas, 9. VENDO vaca holandesa SE HACEN toda clase de reción parida. Para trabajos mecanográficos. Informar: en esta Administración. Villalonquejar. Juan, 41, primero.

# LOS DEPORTES

## En los umbrales del año 1945

### UN "VISTAZO" A LA PRENSA DE VALLADOLID Y SALAMANCA

Hemos echado un "vistazo" a la prensa de Valladolid y Salamanca, después del partido que los cuencos representativos de ambas capitales jugaron en el Estadio de Zorrilla y que los vallisoletanos ganaron por 2-0. Y esto que, a primera vista, parece no tener ninguna importancia, sí la tiene.

La tiene no sólo debido a que, por la pugna que la Gimnástica y el Real Valladolid libran desde hace algún tiempo, todo lo que con los del Pisuerga se refiere ofrece para nosotros cierto interés sino porque, además, de una temporada acá—exactamente a partir del día 2 de Diciembre—es raro el día que los cronistas vallisoletanos no dicen alguna cosa "aprovechable" y "sugestiva".

La de Salamanca es cosa aparte. Pero dejémoslos de exordios y vamos al tema.

Nos hemos quedado estupefactos, y más de una interjección ha salido de nuestra boca, al leer el siguiente párrafo, surgido de la pluma del redactor deportivo de "El Norte de Castilla":

Indudablemente, el Salamanca puso en la pelea un ardor al que no estábamos acostumbrados, ardor que ignoramos si empleó en Burgos, por ejemplo. Su juego en Valladolid fué de furia, codicia y entusiasmo propio del once que ventila algo excepcional. Y extraño al público esa furia y esa codicia por "algo" que, en definitiva, creía no le iba ni le venía. Bien está el juego entusiasta, de forma que el triunfo lo obtenga quien lo merezca; pero nos da en la nariz que el Salamanca ponía en la liza más de lo corriente. A quien quiera saber más que vaya a Salamanca, dice un adagio vulgar; no hay por estos contornos otra Universidad, ya que de otro modo hubiéramos citado Avila, Segovia, Zamora o Burgos, por ejemplo; y además no citaríamos el adagio textualmente.

No existen palabras académicas para juzgar la intención del tal cronista. ¿Verdad? En vez de lanzar malintencionadas insinuaciones haría mucho mejor en callarse quien escribió el párrafo transcrito. Para él—una vez dado el paso que ha dado—y para otros, será también mucho mejor que nos callemos nosotros. Porque puestos a decir cosas...

El equipo burgalés se honra con presentar un historial ejemplarísimo y glorioso sin necesidad de los desacreditados tópicos de una pretendida "historicidad" ni camelos por el estilo. Ahí está su noble carrera que ninguna falsa especie puede empañar. Si "tropieza" será porque deportivamente no tendrá posibilidades de salvar el obstáculo que le haga dar el traspies y si "no tropieza", que nos dá también en la nariz que no tropeza—entérense todos—sus propios méritos, exclusivamente, han de llevarla al lugar ansiado. Pese a las probadas tentativas de algunos espléndidos que no consideran como alentatorio a la nobleza del fútbol el ofrecer cuantiosas "primas", como estímulo y acicate, a cuantos equipos tienen que enfrentarse con el conjunto burgalés.

Veán ahora unas cuantas "curiosidades". Y lean esto que publica "La Gaceta Regional", de Salamanca:

"El domingo registró el Estadio Municipal el lleno de la temporada, y se abarrotó porque jugaba el Salamanca. Categoría, señores, categoría."

Partido fácil de jugar y, también, si la suerte nos hubiera acompañado, de ganar. Partido sencillo de jugar, cuando dos equipos (de historia y prosapia, con juego propio, que saben—porque las practican—lo que es caballeridad y deportivismo) deciden buscar la victoria dentro de los cauces normales de las reglas. Por eso el público presencié paladeando gustoso, el buen fútbol, el de los adalides, que sólo lo pueden realizar aquellos conjuntos que tienen preparados res y jugadores. Y aquellos clubs que han estado situados en categorías superiores a la que hoy detentan, como el Valladolid y el Salamanca.

¿Qué exhibición, señores, la del

primer tiempo! ¿Cómo jugaron los dos?

Partido fácil de jugar, porque sabían que podían actuar despreocupados, sin temor a la zancadilla alveosa ni al lazo traicionero, tan propio en esta categoría.

Corrección caballerosa en los veintidós jugadores. Partido de campeonato, sin desplantes ni violencias por parte de ninguno de los actores."

Como ello sólo se comenta, no añadimos nada por nuestra parte.

Pero observen que no hay modo de ponerse de acuerdo

"Ambos conjuntos hicieron juego de clase superior, pero muy superior a esta Tercera División de nuestros pecados."

"La Gaceta Regional."

"El triunfo y esta inquebrantable voluntad puesta de manifiesto por todos, disculpa errores o fallos, que en la mente de todos están y que deben evitarse para lo sucesivo porque esperan a nuestro once días duros y difíciles, que con ese arma consustancial con el fútbol de Tercera División y que tan maravillosos resultados está dando al Valladolid en los últimos encuentros pueden ser decisivos. Queremos poder."

"Libertad", de Valladolid.

¿Cuándo sabrá uno cómo es el fútbol de Tercera División y cómo el de Segunda?

En fin, no queremos cansarles más. Otras sugerencias de este "vistazo" de Prensa nos las guardamos para nosotros solitos.

Lo interesante de verdad es que la Gimnástica gane el domingo a la Ferro.

### ESQUÍ Trofeo "AÑO NUEVO" organizado por E. y Descanso y Frente de Juventudes

Una prueba de relevos se celebrará el domingo en el cerro San Miguel

Organizada por la sección de Deportes de la Obra Sindical Educación y Descanso y la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes, el domingo se celebrará una interesante prueba de relevos sobre el recorrido del Cerro de San Miguel, para la conquista del Trofeo "Año Nuevo" de deportes sobre nieve.

En esta competición podrán tomar parte equipos militares, de empresa, sociedades montaÑeras, etc... y las inscripciones, tanto de equipos como individuales, podrán efectuarse en el Hogar del Productor, Vitoria 22 y 24, y Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes (Casa del Corcón), donde se hallan expuestas las condiciones.

### Esta tarde sale para Madrid el equipo gimnástico

### Reaparece Bermejo en la línea media

Esta tarde saldrán para Madrid los componentes de la expedición gimnástica que se desplaza a la capital de España para contender en partido de Liga con la Deportiva Ferroviaria.

Ni que decir tiene que todos se trasladan animados de la mejor moral y dispuestos a sacar el máximo provecho de su visita. Conocen del modo más exacto la importancia, de los puntos en litigio y lo que supondría para el equipo una derrota: acaso la no clasificación. Es por tanto innecesario agregar que los once jugadores que saltan al terreno de la Ferro se emplearán con todo su entusiasmo para lograr un resultado victorioso.

Marcha, pues, la expedición, precavida y cautelosa, pero animada de un justificado optimismo.

También nosotros somos optimistas pues sabemos lo que puede dar de sí el conjunto gimnástico en una tarde de acierto. Pasado mañana, la Gimnástica puede y debe darnos la gran tarde y convertir la fecha, que muchos desean y esperan sea fatídica para el cuadro burgalés, en jornada de triunfo, iniciadora de la verdadera "etapa gimnástica" de la temporada; lo que quiere decir tanto como que del domingo próximo esperamos la vuelta de la tranquilidad y confianza en que nuestro equipo salte a la segunda fase del torneo. Ya veremos. De todos modos no fuéramos sinceros diciendo lo contrario porque estamos firmemente convencidos de que con gran tesón, voluntad y amor a los colores que deflenden, los muchachos del once burgalés pueden arrollar todos los "imponderables".

Y ahora hablemos de equipo. Parece ser que a los madriles irá casi completo. Pero conste que decimos completo con relación a las alineaciones presentadas en los últimos partidos porque, en realidad, nos dá motivos para así llamarle. La única ausencia será la de Aguiriano a quien sustituirá Bermejo que se presenta por primera vez en la temporada. Lo de más igual. O sea:

Garcés; Clavé; Tino; Bermejo, Lecuona, Murillo; Carro, Azcue, Zubí, Ibáñez y Urre.

Con el entrenador acompañará a la expedición en calidad de delegado, el directivo señor Sedano.

Amadeo, con quien ayer cambiamos breves palabras, nos decía:

—Mis muchachos tienen juego suficiente para vencer. Y espero que vencerán, porque, además, muestran un entusiasmo incontrolable ante este partido.

Que así sea...

Lea DIARIO DE BURGOS

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios.— Use

## VISNU

EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE  
En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

## TABLEROS

«La Aeronáutica»  
los mejores en calidad

Grandes existencias  
a precios de fábrica

### ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

(Viene de última página)

Antes, España se iba quedando rara, esteparia, sin un árbol, con enormes calveros, como cabeza de tífoso. El bosque ibérico era sólo una ilusión literaria. Para contrarrestar la "ofensiva del hacha" se hacían aquellas ridículas "fiestas del árbol", en las que el "poeta local" rodeaba de rípios la docena de esquejes plantados.

Hoy se hacen grandes repoblaciones forestales, y los procuradores en Cortes han votado 680 millones de pesetas para su distribución en varios años, y en las montañas y cuencas de los ríos surgen enormes macizos arbóreos bajo la vigilancia de los ingenieros del Patrimonio Forestal del Estado.

Antes había barcos en los astilleros españoles que llevaban nueve años construyéndose!, y que al ser botados al agua ya eran viejos. Hablar de Marina en los periódicos españoles era sólo cosa de algún que otro maniático o despistado. ¿Que España debió un día su grandeza al mar? Bueno. ¿Y a mí qué me cuenta usted? ¿Que nuestro país tiene más de 3.000 kilómetros de costa? ¿Y qué? ¿Que el pescado es una de nuestras grandes riquezas? Déjeme en paz, y no me hable de la Marina, decía la estupidez gregaria, única cosa que estaba, antaño, organizada en España.

Hoy, los astilleros españoles trabajan vertiginosamente, a pesar de las enormes dificultades de la guerra, y este año han sido botados al agua petroleros como el "Campeón", de 10.000 toneladas; barcos de pasaje y carga de 8.000 toneladas, como el "Santo Domingo"; buques fruteros como el "Benicarló", el "Segre", el "Benicasim"; barcos de guerra que llevan los nombres de "Hernán Cortés", "Pizarro", "Núñez de Balboa", y "Pinzón", botados el pasado verano en El Ferrol del Caudillo; y otros barcos de carga, costeros y carboneros. Y cuando un buque deja la "cama" del astillero por el mar, en seguida se coloca la quilla de otro.

Y el Estado, en su amplísima y admirable labor social por medio del Instituto Social de la Marina, tiene organizados unos 250 gremios y Cooperativas de pescadores, en donde se agrupan 50.000 hombres de mar; y hay gremios de pescadores, como los de Santoña, Laredo, y Castro Urdiales, que tienen flota propia.

El Instituto, que tiene a su cargo la previsión y asistencia social del pescador en sus variados aspectos de accidentes, invalidez, enfermedades profesionales, desocupación, cooperación y crédito, ha aumentado en un 50 por 100 las subvenciones que, por dieta de enfermedad, subsidio de muerte y auxilio de parto, se venían pagando hasta el pasado año. La Mutualidad de accidentes de Mar y de Trabajo, ha entregado indemnizaciones por valor de 359.000 pesetas, habiéndose concedido, además, unos cinco millones de pesetas con lo que los pescadores pudieran adquirir embarcaciones, crear edificios sociales, comprar redes, construir lonjas de pescado y crear escuelas y cooperativas.

Y la obra admirable del Instituto Nacional de Colonización, rescatando para los campesinos grandes predios nacionales, y resolviendo con sus alumbramientos de aguas y sus trabajos en las aldeas y en los pueblos de España el paro obrero?

Y la obra de la Beneficencia del Estado, con sus establecimientos modelo, que culmina en ese gran Hospital en construcción en Madrid, en la esquina de Diego de León, y Conde Peñalver, capaz para 1.200 camas, y que será sin disputa uno de los mejores de Europa?

Y la labor magnífica de Auxilio Social en las ciudades y pueblos de España, en su lucha en favor del desvalido, llevando a los necesitados el pan, el amor y el socorro pecuniario, con respeto a la ajena dignidad y el cariño frente a la ajena desgracia?

Y la tarea ininterrumpida del Ministerio de Trabajo, cuyo lema es "la justicia social", la equidad, la intervención en el trabajo humano para evitar la explotación del hombre

por el hombre? El trabajador del campo, del taller, de la mina, del mostrador y la oficina se encuentra defendido de las asechanzas de la ajeña codicia por las leyes promulgadas por el Ministerio de Trabajo, leyes que colocan a España a la cabeza de los países más adelantados en cuestiones sociales.

Y en el aspecto cultural, la labor fecunda del Consejo de Investigaciones Científicas, la ley de Protección Escolar, las becas y premios a los mejor dotados intelectualmente, las Escuelas de Capacitación profesional, el estímulo a los estudiosos, el cuidado constante porque no se pierda ninguna capacidad en perjuicio de España; los premios periodísticos y literarios, que son estímulo y acicate para el trabajador intelectual.

No cabe en el espacio de un artículo ni siquiera en apretada síntesis todo lo que de grande, de bueno y de patriótico ha llevado a cabo en un año el nuevo Estado español, en su hermosísima tarea de reconstruir a España espiritual y materialmente.

Y esta obra colosal, este rejuvenecimiento de nuestro país, esta fe en su pasado y en su porvenir, este espíritu de trabajo y de sacrificio de la España de hoy, guiada por su Caudillo, todo esto es lo que irrita a los resentidos de dentro y de fuera, a los buscavidas y badulaques, pues, como dice el adagio, "lo que nos molesta de nuestro enemigo, es lo que este tiene de bueno".

(De "El Español").

## La provincia

### Villarcaayo

La NAVIDAD.

Con el corazón caldeado de amor y devoción. Con el cuerpo tiritón por ventiscas, heladas, por un temporal de nieves, agua y frío, conmemoró Villarcaayo el gran hecho del nacimiento de Jesús; con días plenos de fe y fervor religioso Villarcaayo rindió admiración a su Dios.

La alegre y bulliciosa juventud estudiantil, en conjunción íntima con la de la villa, vino decidida a derrochar el buen humor, dándole carácter de esparcimiento sin igual, haciendo de las suyas y tan soñadas, que por su ingenio marcarán época en la villa; singularmente la famosísima de los inocentes. ¡Dichosa edad, que no sabe de obstáculos para sus planes! Ahora, con igual tesón, a sacar los secretos a la Ciencia, izando bandera de intelectualidad.

NATALICIO.

El día 31 dió a luz una hermosa niña doña Aurelia Martínez, esposa de don Justo Fuentes, (guarda civil y gran amigo nuestro) y el 6 recibió el Santo Bautismo, imponiéndosele el nombre de María Luisa Esther. Madre y niña se encuentran en perfecto estado.

Enhorabuena.

VIAJEROS.

De Madrid y Bilbao, después de pasar la Navidad entre los suyos, han regresado el juez de instrucción don Saturnino de Juana y el notario don Félix Ruiz Cámara, en compañía de sus esposas e hijos.

Feliz venida.

Entre las muchas y distinguidas personalidades que han pasado con nosotros la Navidad, figuran don Tomás Pereda y don Julio Danvila e hijos y la culta señorita Prudencia Bienes, farmacéutica de Valladolid y la simpática Edyl Ruiz-Quintana, hermana política del farmacéutico don Ricardo Abaunza, en cuyo domicilio fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús el día de la Epifanía, acto íntimo y familiar, pero lleno de emoción.

Después de dura y larga enfermedad y a la edad de 20 años, durmió el día 27 en la paz del Señor la joven María Fé Rueda. Reciban su madre doña Inés García y hermanos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

OGEID.

Villarcaayo 8-1-45.

De interés general para los viajeros que utilizan las líneas de autobuses de la provincia de Burgos

## En la Hospedería de Auto Estaciones

encontrará lo siguiente: Espléndidas habitaciones, servicio de restaurante con precios económicos, excelente café y desayunos desde las 7 de la mañana

### La barbarie comunista en Budapest

Espectaculares actos de pillaje cometidos por las tropas rojas

Berlin.—La Oficina Internacional de Información dice que en la parte de Budapest ocupada por el ejército rojo, los soviets hacen salir a los hombres, mujeres y niños de los sótanos en que se habían refugiado, y aún en medio de los combates que se libran en las calles, les obligan a construir barricadas y cavar trincheras.

Millares de soldados húngaros y alemanes han sido testigos de numerosos actos de pillaje cometidos por las tropas soviéticas. Muchos hombres y mujeres que en el desorden general reinante lograron refugiarse durante la noche cerca de las cabezas de puente alemanas, declaran que los comisarios soviéticos que siguen a las fuerzas de primera línea persiguen a todos los húngaros de quienes sospechan son nacionalistas.

En los sótanos de algunas casas, atestados de inquilinos aterrorizados, los bolcheviques emplearon lanzallamas para desalojarlos. En un sótano, los soldados soviéticos abusaron de las mujeres que allí se encontraban y luego las mataron a tiros. Todos los víveres son confiscados por las tropas rojas.—Efe.

### El señor Lequerica visita la exposición del pintor Juan Cabanas

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, acompañado del marqués de Añón, jefe del Departamento de Relaciones culturales, ha visitado la exposición del pintor Juan Cabanas.

El ministro fué recibido por el pintor y otras personalidades y recorrió la exposición compuesta por paisajes, figuras y composiciones, dentro de una técnica moderna y muy personal. El señor Lequerica tuvo frases de gran elogio para esta muestra artística del ilustre pintor.—Cifra.

### Se rechazan los ataques soviéticos en el frente oriental de Budapest

### En la cabeza de puente de Mamel tropas germanas penetran por sorpresa en las posiciones del adversario

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En medio de una violenta tempestad de nieve han sido rechazados numerosos ataques enemigos en Hungría, al Sur y al Suroeste del macizo de Verdes.

En el frente oriental de Budapest fueron rechazados todos los ataques, a pesar de utilizar el adversario lanzallamas instalados sobre tanques, gracias a la tenaz resistencia de la guarnición. En un ataque, que ha progresado nuestras formaciones han reducido la penetración enemiga al Norte del Danubio. En su lucha defensiva, frente a los contraataques enemigos, nuestras tropas han destruido 17 carros soviéticos.

En la cabeza de puente de Mamel, granaderos y tanques alemanes penetraron por sorpresa en las posiciones enemigas en un frente de cuatro kilómetros e infligieron pérdidas sensibles al adversario, siendo las propias de poca importancia. En el resto del frente del Este, la actividad combatiya fué mínima.—Efe.

AL N. DEL DANUBIO LA SITUACIÓN SE PRESENTA FAVORABLE PARA LOS ALEMANES

Berlin.—Mientras que la batalla entre Stuhlweissenburg y el recodo del Danubio los combates se han visto en torpedos por grandes nevadas, al Norte del río la situación ha cambiado durante el día de ayer con ventaja para las tropas germano-húngaras, al haber disminuido la impetuosidad de

## EL TEMPORAL DE NIEVES ADQUIERE ENORMES PROPORCIONES EN NAVARRA

En las calles la nieve alcanza 75 centímetros, el río Arga se ha helado y Estella lleva incomunicada 48 horas

Murcia.—Dieciséis días con el de hoy nieve en la comarca de Caravaca, donde todavía permanecen incomunicados ocho caseríos.

En el poblado de Archivel hay metro y medio de nieve en las calles. La temperatura que se registra en Caravaca es de ocho grados bajo cero.

Esta mañana han salido de la capital las autoridades con camiones repletos de víveres, que a lomos de carretillas serán llevados hasta los sitios más próximos a los caseríos incomunicados y, desde allí, harán la distribución de distintas escuadras de F.E.T. y de las JONS.—Cifra

### ZONAS INUNDADAS EN GALICIA

Vigo.—De Padrón comunican que a causa de la crecida de los ríos Sar y Sarela, han quedado inundadas ciertas zonas de campiña.

Varios vecinos estuvieron en peligro de perecer ahogados, por haber sido cubiertas sus viviendas por las aguas. El rápido socorro, organizado en las proximidades de las zonas inundadas, evitó desgracias personales.

### SEIS BAJO CERO EN TOLEDO

Toledo.—Continúa el frío intensísimo en esta capital. Ha nevado intensamente en la parte montañosa de la provincia. En Toledo cayeron algunos copos, que no llegaron a cuajar. La temperatura oscila al rededor de los seis grados bajo cero. A ratos ha lucido el sol y en las primeras horas de la tarde ha caído una fuerte granizada.—Cifra.

### INTENSISIMO TEMPORAL DE NIEVES EN ALAVA

Vitoria.—Continúa nevando intensamente en la ciudad y como la nieve caída en la semana pasada no se había derretido aún, aún hace que las calles de Vitoria estén totalmente intransitables, a pesar de los grandes esfuerzos que realizan varias brigadas

especiales de trabajadores. La nevada de hoy ha sido mucho mayor que las anteriores y no se recuerda otra parecida desde hace muchísimos años. Además, como esta noche ha helado, el tránsito es casi irrealizable. El municipio ha tenido que tomar medidas extraordinarias para evitar accidentes, tales como el cubrir la nieve helada de sal. Ni ayer ni hoy han podido circular los autobuses que hacen el recorrido de las líneas de Bilbao, Logroño y pueblos de la provincia. Tampoco han podido salir los trenes del ferrocarril Vasco-Navarro, a pesar de que máquinas exploradoras quitánieves han sido puestas en servicio para ir estableciendo la circulación. Es tal la cantidad de nieve amontonada en algunos lugares por las ventiscas, que hay más de metro y medio, lo que imposibilita el funcionamiento del servicio con tracción eléctrica.—Cifra.

### UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS EN ASTURIAS

Oviedo.—Después de una persistente lluvia ha vuelto a nevar con gran intensidad, sin que llegara a cuajar en las calles. El frío es crudísimo. A causa de los temporales ha habido un desprendimiento de tierras cerca de Lugones, que imposibilitó el servicio ferroviario entre Oviedo y Gijón, por lo que tienen que hacerse los consiguientes trasbordos.

En Pajares la situación es igual que en días anteriores. La nieve tiene una altura sobre el carril de dos metros, y existen trabes de 5 metros. Como continúa nevando, aún no se sabe cuando se podrá restablecer el servicio, con Madrid. Numerosos pueblos de la provincia se hallan bloqueados por la nieve. No se recuerda un temporal tan persistente como el actual, pues van transcurridos ya 18 días bajo continuos aguaceros y nevadas en abundancia.

### EL PUERTO DEL ALTO DE LOS LEONES CERRADO AL TRÁNSITO

Segovia.—Continúa el temporal de nieve, aunque a primera hora de la tarde se ha notado una mejora del tiempo.

Durante la noche pasada y en el transcurso de la mañana de hoy ha caído una nevada copiosa. El puerto del Alto de los Leones de Castilla ha quedado cerrado a la circulación. Varios coches de línea de la provincia no han podido llegar esta mañana a la ciudad. La circulación de trenes se efectúa con normalidad hasta este momento.—Cifra.

### INTENSA NEVADA EN ALBACETE

Albacete.—Desde primeras horas de esta tarde, descarga sobre Albacete una intensa nevada. En la provincia existen varios pueblos incomunicados, para donde han salido ya camiones de socorro. Se ha ordenado el reparto de cupones extraordinarios de víveres ante las dificultades creadas por los temporales para su distribución.

En un lugar del término municipal de Nerpio, falleció un anciano al que no se le puede dar sepultura desde hace nueve días, a causa de hallarse el cementerio distante seis o siete kilómetros del caserío.—Cifra.

### CONTINUA LA INCOMUNICACIÓN FERROVIARIA ENTRE ASTURIAS Y CASTILLA

Gijón.—Continúa la incomunicación ferroviaria entre Asturias y Castilla. Esta mañana no pudo salir el rápido ni tampoco llegaron los trenes procedentes de Madrid, que se encuentran detenidos en el puerto de Pajares.

Por la línea de Santander ha llegado alguna correspondencia, pero en cantidad muy pequeña. Se calcula que tardará dos días en quedar expedito el tránsito.

Sobre la ciudad sigue lloviendo con gran fuerza y esta tarde, a partir de las cuatro, descargó un fuerte temporal de viento que obligó a los buques que se encontraban en el puerto a reforzar sus amarres. Han quedado destruidos numerosos edificios

y vallas en las calles gijonesas como consecuencia del ventarrón. También ha granizado.—Cifra.

### EL FERROCARRIL DE LA ROBIA CONTINUA BLOQUEADO

León.—En la tarde de hoy ha vuelto a nevar con intensidad, y ello dificulta las operaciones de desbloqueo de las comunicaciones ferroviarias con Asturias. En Busdago, según noticias recibidas, la nieve alcanza una altura de dos metros. El ferrocarril León-Bilbao continúa bloqueado, al igual que los pueblos de la montaña de Hiaño. El abastecimiento de estas localidades no ofrece dificultades, ya que, previniendo tales temporales, todos los inviernos se toman las medidas oportunas para enviar reservas suficientes.—Cifra.

### EL TIEMPO PROBABLE

Madrid.—Se han registrado chubascos de agua y de nieve en todo el interior de la península y en las costas cantábricas. La nieve ha caído principalmente en la Cuenca del Duero, en el alto Ebro, en la sierra de Guadarrama y en la cordillera Ibérica; también ha habido nevadas en Andalucía y lluvias intermitentes en el Cantábrico y Noroeste, según datos facilitados por el Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, que anuncia, como tiempo probable, intensificación del temporal de nieve y agua en toda España, continuando la temperatura baja. Las temperaturas extremas en Madrid han sido 4 y 1,4 grados.—Cifra.

### EN NAVARRA EL TEMPORAL DE NIEVE ALCANZA CONSIDERABLES PROPORCIONES

Pamplona.—A media tarde ha vuelto otra vez a nevar. El día amaneció con una temperatura de diez grados

### Un artículo de Goebbels en la revista «Das Reich»

Berlin.—El doctor Goebbels en el artículo de esta semana en «Das Reich» afirma que «la Alemania nacional-socialista será la vencedora militar y espiritualmente de la lucha actual entre los pueblos del mundo».

Goebbels dice: «venceremos militar y espiritualmente porque no luchamos por ansias de conquista, sino de defensa de una ideología».—Efe.

### Explota una mina en una cabaña

Resultan muertos treinta y un soldados y 60 fueron heridos

Londres.—Treinta y un soldados hallaron la muerte y 60 fueron heridos al explotar una mina en una cabaña durante una lección práctica en un campamento militar del condado de Kent.

Los daños afectan al propio campamento.—Efe.

bajo cero, por lo que se heló la nieve acumulada, que alcanza ya un espesor de 75 centímetros. También se ha helado el río Arga. Desde el año 1917 no se recuerda un invierno tan crudo. La circulación por la ciudad es casi nula. Continúan interrumpidas las comunicaciones.

Hoy ha habido que suspender el servicio funerario, por no poder llegar los coches al cementerio. Se han movilizado varios cientos de soldados para limpiar los accesos de la ciudad.

De Estella comunican por teléfono que llevan 48 horas incomunicados. La nieve se ha extendido por toda la provincia. Un industrial de Estella, que tenía 300 cerdos en el monte, ha movilizado a treinta obreros para ver si puede rescatar alguno.—Cifra.

## En los umbrales del año 1945

«Es costumbre en los comienzos de todo año hacer un balance de los negocios económicos y sentimentales. Esto hace el individuo y la colectividad.

El periodista, en esta época, sintetiza en unas cifras el estado actual de los negocios públicos y la marcha ascendente de las actividades del Estado.

España ha sufrido una gran transformación en su economía; pero este cambio, profundo y radical, obedece a su transformación ideológica.

Hubo un tiempo, de triste recordación, en nuestro país en que la actividad económica se convirtió en el objetivo exclusivo de la vida nacional, y este desenfrenado materialismo ahogó las virtudes idealistas del pueblo. Y esta penuria de ideal colectivo arrastró consigo al Estado y a la economía.

Es decir, que sin moral, sin ideal, no hay riqueza, pues todo engrandecimiento nacional está basado en el fuerte espíritu de sacrificio del individuo por la colectividad, y esa fuerza poderosa sólo la adquiere el pueblo cuando tiene un ideal colectivo al cual servir.

El hombre trabaja y se afana por los negocios y el dinero, pero sacrifica su vida por el ideal.

El milagro de la transformación de nuestro país, llevado a cabo por Franco y la Falange (transformación profunda que, repetimos, no ven los cretinos, ni los vividores y fracasados de la «otra» España), está en su nueva ideología, que ha limpiado de retoños podridos el viejo árbol y ha vigorizado espléndidamente la raíz de nuestro pueblo, corroida por el escepticismo, la abulia y la ingerencia espiritual exótica.

Lo que persiste es fuerte, y todo ese trepidar de la España que trabaja y se afana hoy por su engrandecimiento tiene como base la fe; esa fe, que crea las grandes obras colectivas que se llevan a cabo en nuestro país, y que estaban antes abandonadas.

Y en este camino tenemos que ser irreductibles, intransigentes, fanáticos. Porque esa tranquilidad y orden que se desenvuelve hoy España, mientras el Mundo ardía en el caos, la guerra y la anarquía, es producto de esta nueva ideología, que nos obliga a vivir en permanente acecho e intranquilidad en la defensa de los postulados raciales, olvidados y combatidos por esa caterva de miserables y ventajistas, que quisieron hacer de España un estercolero.

Este nuevo espíritu español está henchido de obras. Cuando la zupia comunista y sus simpatizantes gobernaban a España, el paro obrero azotaba nuestro país, y los trabajadores pedían limosna en las calles con mantas extendidas.

Hoy, bajo el gobierno de Franco, el paro obrero está solucionado. Antes, cuando los socialistas tenían lo que llamaban «las riendas del Poder», los jerifaltes y capostotes se hacían lindos hotelitos para ellos en «ciudades jardines», en tanto sus mesnadas vivían en cuevas hediondas o chámmizos repugnantes.

Hoy la Obra Sindical del Hogar y el Instituto Nacional de la Vivienda, trabajan sin descanso en la creación de barriadas limpias e higiénicas para las clases media y productora. Y van surgiendo por toda España los blanquitos caseríos de pescadores, de mineros, de campesinos... ¡Esas cuevas hediondas de Almería! ¡Eso antes repugnantes, que corrompen los cuerpos y las almas! ¡Allí han vivido las criaturas, enterradas, docenas de años, hasta que el Gobierno del Caudillo les ha dado una vivienda sana, alegre, rescatándolos de la cueva!